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Wichtige Hinweise

A\ Verletzungsgefahr!

Das Gerat ist schwer. Zum Bewegen des Gerates sind 2 Personen
erforderlich. Nur geeignete Hilfsmittel verwenden.

Die Anleitung sorgféltig lesen und aufbewahren. Nur der fachge-
rechte Einbau entsprechend der Montageanleitung gewahrleis-

tet die Sicherheit beim Gebrauch. Der Installateur haftet fiir das

einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort.

Nur eine konzessionierte Fachkraft darf das Gerét anschlieBen.

Vor der Durchflihrung jeglicher Arbeiten die Stromzufuhr abstel-
len.

Zur Vermeidung von Schnittverletzungen Schutzhandschuhe
tragen. Teile, die wéhrend der Montage zugéanglich sind, kénnen
scharfkantig sein.

Gerat vor dem Einbau auf Transportschaden prifen.
Gerat nicht an Tur, Turgriff oder unterer Luftleiste anheben.

Fir die Installation die aktuell glltigen Bauvorschriften und die
Vorschriften des regionalen Elektrizitédtsversorgers beachten.

Gerat der Gerateklasse 3: Zum Einbau in ein Kiichenmdobel
gemaB Einbauskizze (Mindestabstédnde beachten).

Planungshinweise

Tiranschlag nicht wechselbar.

Abstand Mébelkorpus bis Turfrontflache 47 mm.
Abstand Mdébelkorpus bis TurgriffauBenkante 94 mm.

Frontliberstand fiir die Offnung von seitlichen Schubladen beach-
ten.

Bei Planung einer Ecklésung Turdffnungswinkel von mind. 90°
bericksichtigen.

Einbaumobel vorbereiten

Wichtig: Gewicht des Doppelbackofens beachten (ca. 150 kg
mit Zubehor). Der Stiitzboden des Einbauschrankes muss
ausreichend stabil sein.

Einbaumdbel missen bis 90 °C temperaturbestandig sein,
angrenzende Mobelfronten bis 70 °C.

Luftungsausschnitt im Zwischenboden des Einbauschranks:

min. 20 x 500 mm.

Anschlussdose muss auBerhalb der Einbaunische liegen.

Ausschnittarbeiten am Mdébel vor dem Einsetzen des Gerates
durchfiihren. Spane entfernen, die Funktion von elektrischen Bau-
teilen kann beeintrachtigt werden.

Nicht befestigte Mdbel mit einem handelstblichen Winkel an der
Wand befestigen.

Gerét nur so hoch einbauen, dass Zubehér problemlos entnom-
men werden kann.

Elektrischer Anschluss

Auf geeignete Absicherung der Hausinstallation achten. Spannung
und Frequenz des Gerates miissen mit der elektrischen Installa-
tion Gbereinstimmen (siehe Typenschild).

Das Gerét entspricht der Schutzklasse 1 und darf nur mit Schutz-
leiter-Anschluss betrieben werden.

Die Absicherung tber B- oder C-Automaten ist erforderlich.

In der Installation muss ein allpoliger Trennschalter mit mindes-
tens 3 mm Kontaktéffnung vorhanden sein. Dieser muss nach
dem Einbau noch zugénglich sein.

Gerit ohne Anschlussleitung: Nur nach Anschlussbild anschlie-
Ben. Bei Bedarf beiliegende Kupferbriicken montieren. Bei Fal-
schanschluss kann das Gerat beschadigt werden.
Netzanschlussleitung: Typ HO5 VV-F oder héherwertig. Die gelb-
griine Ader fur den Schutzleiter-Anschluss muss geréateseitig

10 mm langer sein als die anderen Adern.

Far eine Einbautiefe von 550 mm das Anschlusskabel im Bereich
der abgeschragten Gehause-Ecke rechts nach unten fiihren.

Geréat einbauen

Wichtig: Gewicht des Doppelbackofens beachten
(ca. 150 kg mit Zubehor). Gerat nur aufrecht transportieren.
Gerat im Schrank gegen Kippen sichern, falls kein Zwischenbo-
den Uber dem Geréat ist: Zwei handelslbliche Winkel beidseitig
im Schrank befestigen (auf 450 mm Tiefe, 5 mm Uber Geréte-
héhe).

1. Geréat ganz in das Einbaumébel einschieben.
Dabei Anschlusskabel nicht knicken, einklemmen oder Gber
scharfe Kanten fiihren.

2. Gerat mittig ausrichten. Gerat mit der Wasserwaage exakt
waagrecht ausrichten.

3. Gerat mit den beiliegenden Schrauben befestigen. Transportsi-
cherung an der TUr entfernen.



Kombination mit Warmeschublade

Wichtig: Gewicht des Doppelbackofens beachten (ca. 150 kg
mit Zubehér). Uber der Warmeschublade muss ein ausrei-
chend stabiler Zwischenboden montiert werden.

Ausbau

1. Gerét spannungslos machen.
2. Befestigungsschrauben |6sen.
3.Gerat leicht anheben und ganz herausziehen.

Important notes

A\ Risk of injury!

The appliance is heavy. To move the appliance, 2 people are

required. Use only suitable tools and equipment.
Read these instructions carefully and keep them in a safe place.
Safety during use can only be ensured if the appliance is fitted
correctly according to these installation instructions. The installer
is responsible for ensuring that the appliance operates perfectly
at the point of installation.
Only allow a licenced professional to connect the appliance.
The appliance must be disconnected from the power supply
during all installation work.
Wear protective gloves to prevent injury from cuts. Parts that are
accessible during installation may have sharp edges.
Check the appliance for any transport damage before
installation.
Do not lift the appliance by the door, door handle or lower air
vent.
For installation, currently applicable building regulations and the
regulations of the local electricity supplier must be observed.
This appliance corresponds to appliance class 3 for installation
in a kitchen unit according to the installation drawing. Observe
the minimum distances.

Planning notes

Door hinge not reversible.

The door panel surface of the appliance extends 47 mm from the
furniture cavity.

The outer edge of the door handle extends 94 mm from the
furniture cavity.

Consider the overhang when planning to open drawers next to the
appliance.

When planning a corner solution, pay attention to the 90° door
opening angle.

Preparing kitchen units

Important: Pay attention to the weight of the double oven
(approx. 150 kg with accessories). Transport the appliance in
an upright position.

Fitted units must be heat-resistant up to 90 °C, adjacent cabinet
fronts up to 70 °C.

There must be a ventilation cut-out of min. 20 x 500 mm made in
the intermediate floor of the surround unit.

The appliance connection box must be positioned outside the
installation space.

Carry out all cut-out work on the furniture unit and worktop before
fitting the appliances. Remove any shavings or the correct
operation of electrical components may be impaired.

Secure freestanding units to the wall using standard, commercially
available brackets.

Only fit the appliance up to a height which allows accessories to be
easily removed.

Electrical connection

Make sure that the household installation has sufficient fuse or
circuit breaker protection. Check that the appliance has the same
voltage and frequency as the electrical installation system (see
rating plate).

The appliance corresponds to protection class 1 and may only be
operated with a protective earth connection.

Fuse protection using B or C circuit breakers is required.

The installation system must incorporate an all-pole isolating
switch with a contact gap of at least 3 mm. This must remain
accessible after installation.

Appliance without mains connection cable: Only connect as
shown on the connection diagram. Fit the enclosed copper bridges

as required. Incorrect connection may cause damage to the
appliance.

Mains connection cable: type HO5 VV-F or higher rated. The
yellow/green wire for the PE connection must be 10 mm longer
than the other wires on the appliance side.

The rear of the appliance has tapered edges. When cabinet depth
is 550 mm, the connection lead must be guided down the rear right
side of the cabinet to the connector box.

Fitting the appliance

Important: Pay attention to the weight of the double oven
(approx. 150 kg with accessories). Transport the appliance
in an upright position.

If there is no fitted shelf above the appliance, secure the
appliance against tipping over when the door is opened. Fit two
standard angles 5 mm above the appliance at 450 mm depth
inside the cabinet.

1. Fully insert the appliance in the cabinet.
Do not kink or trap the power cable, or route it over sharp edges.

2. Centre the appliance. Using a spirit level, adjust the appliance so
that it is perfectly level.

3. Screw the appliance firmly in place with the screws provided.
Remove the transportation lock of the door.

Combination with warming drawer

Important: Pay attention to the weight of the double oven
(approx. 150 kg with accessories). A stable intermediate shelf
must be installed above the warming drawer.

Removal

1. Disconnect the appliance from the power supply.
2.Undo the securing screws.

3. Lift the appliance slightly and pull it out completely.

Vacib gésteris

A\ Yaralanma tahliikesi!

Cihaz agirdir. Cihazin harakat etdiriimasi liglin 2 sexsa ehtiyac
var. Mivafiq yardim¢i maddadan istifads edin.

Bu telimat kitabgasini diggatle oxuyun ve saxlayin. Yalniz
pesokar mutexasis gdsterisina uygun olarag muivafiq
qurasdiriima istifade zamani tehlikasizliyi temin.etmis
olur.Qurasdiran usta qosulan yerds diizgtn iglemasi Ggiin
masuliyyat dasiyir.

Yalniz bacaran saxs cihazi qosa bilar.
Har ndv isin yerina yetiriimasindan avval enerji taminatini ayirin.

Kesim yaralanmalarinin garsisini almagq G¢iin goruyucu
alcaklardan istifads edin. Montaj zamani ortaya ¢ixan hissaler,
iti kanarli ola bilar.

Cihazi qurulmadan avval naqgliyyat zadalarina qarsi yoxlayin.
Cihazi gapi, gapi tutacagi ve ya asagi hava seridi ilo
galdirmayin.

Qurasdirma U¢ln, hazirki gaydalara ve regional elektrik
tachizat¢ilarinin qaydalarina amal edin.

Cihaz qurgusu Sinif 3: Matbax mebelina qurasgdiriima eskizina
uygun olaraq qurasdiriimasi tGgtin (minimum masafalara baxin).

Dizayn malumat

Qapinin stoperi dayismir.

Mebelin gévdesinden gapinin 6n sahasinae geder olan masafe
47 mm.

Mebelin gévdasindan gapi tutacadinin kenar kantina gader olan
maesafe 94 mm.

Yan siyirtmalarin agilmasi Ggtin 6n ¢ixintiya diqgat yetirin.

Bir kiinc hallinin planlasdiriimasi zamani, gapinin an azi
90 daracalik agilma bucagdini nazars alin.

Daxili mebel hazirlayin

Vacibdir: Qosa bisirma sobasinin ¢akisina digqgat yetirin (taqr.
150 kq aksessuar ila). Qurasdirma dolabinin désemasi kifayat
qadar dayaniqli olmalidir.

Qurulma mebeli 90 °C temperatura gadar davamli olmalidir,
mebelin kenarlari 70 °C-a davamli olmalidirlar.

Skafin ara selfinds ventilyasiya yeri: min. 20 x 500 mm.
Cihaz baglantisi yuvasi quragsdirma yerinden kenarda olmalidir.
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Mebeldaki kesim iglerini cihazi ise salmamigdan avval yerina
yetirin. Taxta tozunu kanarlasdirin, sks halda elektrik hissalarinin
funksiyasina ziyan daya bilar.

Barkidilmamis mebeli satisda olan bucagq alstiC ile divara barkidin.

Cihazi els yuksaklikda qurun ki, aksessuar problemsiz
kanarlagdirila bilinsin.

Elektrik birlosmasi
Evda diizglin qurulduguna amin olun. Qurdunun garginliyi ve
tezliyi elektrik qurasdirma ile uygun olmalidir (név Iévhasina bax).

Bu cihaz gqorunma sinfi 1-a uygun galir ve yalniz goruyucu
birleasma ila isa salina bilar.

B ve C masinlari ile gorunma talab olunur.

Qurasdirmada butiin qitbll kenarlagdirma kegidinde minimum 3
mm-lik slagsa hissasina malik olmalidirlar. Bu, qurulmadan sonra
girisa malik olmalidir.

Qosulma xatti olmayan cihaz: Baglanma diagramina uygun
baglayin. Lazim olsa, qoyulmus mis kdprilaer qurun. Sehv qosma
zamanl cihaz zadslana biler.

Sabaka birlesdirma xatti: Nov HO5 VV-F va ya yiiksak dayarli.
Qoruyucu xatt birlesmasi Ggtin sari yasil xatt cihazdan digarine
nisbatan10 mm uzunlugunda olmalidir.

550 mme-lik bir montaj darinliyi G¢lin, baglanan kabeldan ayilmis
mdéhkam klinc sahasinin sag terafina dogru istigamat verin.

Cihazi qurun

Vacibdir: Qosa bisirma sobasinin ¢akisina diqqat yetirin
(tagr. 150 kq aksessuar ile). Cihazi yalniz saquli istiqamatda
dasiyin.

Cihazin Uzerinds araliq désemasi yoxdursa, onun agsmamasini
temin edin: Skafin har iki terefina iki aded satisda olan bucaq
barkidin (darinliyi 450 mm, 5 mm cihazdan hiindir).

. Cihazi daxili mebelin igina tam yerlasdirin.

Bu zaman birlesdirma kabelini 8zmayin, sixmayin ve ya iti
kanarlardan kegirmayin.

2.Cihazi markaza yerlasdirin. Cihazi su tarazisi ile tam daqiq Ufliqi
yerlesgdirin.

3. Cihazi yaninda verilmis vintlarla barkidin. Qapidaki dasinma
goruyucusunu gixarin.

Qizdiriciqutu ile kombinasiya

Vacibdir: Qosa bisirma sobasinin ¢cakisina diqqat yetirin (taqr.
150 kq aksessuar il9). Istilik siyirtmasi lizarindan kifayat
qadar dayaniql araliq désemasi qurasdiriimalidir.

Artirma

1. Cihazi enerjidan ayirin.

2. Barkitma vintlerini bogaldin.

3.Cihaz yavascagaldirin ve tam ¢ixarin.

Dulezité pokyny

A\ Nebezpeéi urazu!

Spotrebic je tézky. Pro pfemistovani spotiebice jsou zapotiebi

2 osoby. PouzZivejte pouze vhodné pomlicky.
Peclivé si prectéte navod a uschovejte si jej. Pouze odborna
montaz podle navodu k montazi zaru¢i bezpecénost pfi
pouzivani. Za bezchybné fungovani v miste instalace ruéi
pracovnik provadeéjici instalaci.
Ptistroj smi pfipojit pouze odbornik s pfislusnym povolenim.
Pred provadénim jakychkoli praci odpojte pfistroj od rozvodné
sité.
Noste ochranné rukavice jako prevenci feznych zranéni. Dily,
které jsou b&éhem montdaze pfistupné, mohou mit ostré hrany.
Pfed montazi zkontrolujte, zda se pfistroj pfi pfepravé
neposkodil.
Nezvedeijte pfistroj za dvitka, jejich madlo a spodni vétraci listu.
P¥i instalaci dodrzujte aktualné platné pfedpisy vyplyvajici ze

stavebniho zakona a pfedpisy regionalniho dodavatele elektfiny.

Pristroj tfidy pfistroji 3: k montazi do kuchynského nabytku
podle naértku v montaznim navodu (dodrzujte minimalni
vzdalenosti).

Pokyny k planovani

Dvefini zarazka nelze vymenit.

Vzdalenost nabytkového korpusu od Celni plochy dvifek je 47 mm.

Vzdalenost nabytkového dilu od vnéjsi hrany rukojeti dvifek je
94 mm.

Zachovejte pfesah vpfedu pro otvor postranni zasuvky.

P¥i planovani feSeni do rohu zohlednéte uhel otevieni dvifek min.
v rozpéti 90°.

Priprava vestavéného nabytku

Dulezité: Berte ohled na hmotnost dvojité trouby (cca 150 kg
s prislusenstvim). Dno vestavné skiinky musi byt dostate¢née
stabilni.

Vestavny nabytek musi byt odolny vUéi teplotam do 90 °C,
sousedni Celni strany nabytku do 70 °C.

Vétraci vyfez v mezidnu vestavné skfinky: min. 20 x 500 mm.
Pfipojkova krabice se musi nachdzet mimo prostor pro vestavbu.
Vyfezy v nabytku provadéjte pfed vsazenim pfistroje. Odstrante
tfisky, jinak by mohla byt negativné ovlivnéna funkce elektrickych
komponent.

Neupevnény nabytek pfipevnéte ke zdi béznym thelnikem.
P¥istroj instalujte pouze tak vysoko, abyste z néj mohli bez
problému vyndavat pfisluSenstvi.

Elektrické pfipojeni

Dbejte na vhodné jisténi el. instalace v domacnosti. Napéti a
frekvence pfistroje musi odpovidat el. instalaci (viz typovy Stitek).
Pfistroj odpovida tfidé ochrany 1 a smi se pouzivat jen s
pfipojenym ochrannym vodi¢em.

Jisténi samocinnymi pojistkami B nebo C je nezbytné.

V instalaci musi byt vfazen vypina¢ odpojujici vSechny pdly s
minimalni vzdalenosti kontaktt 3 mm. Vypina¢ musi byt po
montazi i nadale pfistupny.

Piistroj bez pfivodniho kabelu: Pfipojujte pouze podle schématu
pfipojeni. V pfipadé potfeby namontuijte pfilozené médéné mustky.
Nespravnym pfipojenim se mize poskodit pfistroj.

Sitovy ptivodni kabel: Typ HO5 VV-F nebo kvalitnéjsi. Zlutozelena
zila pro pfipojeni ochranného vodi¢e musi byt na strané pfistroje o
10 mm delSi nez ostatni zily.

Pro montazni hloubku 550 mm vedte pfivodni kabel dold vpravo v
oblasti zkoseného rohu pfistroje.

Montaz pristroje

Dulezité: Pozor na hmotnost dvojité pecici trouby (cca
150 kg s prisluSsenstvim). Pfepravujte spotiebi¢ pouze ve
svislé poloze.

Spotrebi€ ve skfini zajistéte proti preklopeni (pokud neni nad
spotrebi¢em mezidno): Upevnéte dva bézné uhelniky z obou
stran skfiné (cca 450 mm hloubka, 5 mm nad vySkou
spotfebice).
. Zasunte spotfebi¢ zcela do vestavného nabytkového dilu.

Dbejte pfi tom na to, aby pfivodni kabel nebyl zalomeny,
pfiskfipnuty nebo nevedl pfed ostré hrany.

2. Spotrebi¢ vycentrujte. Spotfebi¢ vyrovnejte pfesné pomoci
vodovahy do vodorovné polohy.

3. Upevnéte spotfebi¢ pomoci pfilozenych Sroubl. Odstrarite
prepravni pojistky na dvirkach.

Kombinace s ohfevnou zasuvkou

Diulezité: Berte ohled na hmotnost dvojité trouby (cca 150 kg
s prislusenstvim). Nad ohfevnou zasuvkou se musi
namontovat dostate¢né stabilni mezidno.

Demontaz

1. Odpojte pfistroj od zdroje napéti.

2. Povolte upevnovaci Srouby.

3. Pfistroj mirné nadzvednéte a zcela vytahnéte.

Vigtige henvisninger
A\ Fare for tilskadekomst!
Emhaetten er tung. Der kraeves 2 personer for at flytte emheetten.
Anvend kun egnede hjselpemidler.
Vejledningen skal laeses omhyggeligt og opbevares. Kun en
faglig korrekt montering i henhold til monteringsanvisningen
garanterer sikkerheden under brugen. Installataren er ansvarlig
for, at apparatet fungerer fejlfrit pa opstillingstedet.
Kun en autoriseret installater ma tilslutte apparatet.
Inden der gennemfares noget arbejde skal stramforsyningen
afbrydes.
For at undga snitsar skal man have beskyttelseshandsker pa.

Dele, som er tilgaengelige under monteringen, kan have skarpe
kanter.



Kontroller apparatet far monteringen for transportskader.

Loft apparatet ikke ved daren, derhéndtaget eller luftlisten
nederst.

Til installationen skal geeldende byggereglementer og
bestemmelserne fra det regionale elektricitetsvaerk overholdes.

Apparat af apparatklasse 3: Til montering i et kakkenelement iht.
monteringsskitse (minimumsafstande skal overholdes).

Monteringsanvisninger

Dgranslagets side kan ikke vendes.

Afstand fra skabskorpus til dgrens frontside 47 mm.
Afstand fra skabskorpus til handtagets yderkant 94 mm.

Veer opmeerksom pa frontudhaenget af hensyn til abning af
tilstadende skuffer.

Ved planlaegning af hjgrnelgsninger skal der beregnes plads til en
derabningsvinkel pa minimum 90°.

Forberede kokkenelementet

Vigtigt: Vaer opmaerksom pa dobbeltovnens vaegt (ca. 150 kg
med tilbehor). Stettebunden i kekkenelementet skal veere
tilstraekkelig stabil.

Kakkenelementer skal veere temperaturbestandige op til 90°C,
tilstedende mgbelfronter op til 70°C.

Ventilationsudskeering i kakkenelementets mellembund:

min. 20 x 500 mm.

Tilslutningsdasen skal ligge udenfor indbygningsnichen.
Gennemfgr udskeeringsarbejder pa mablet for apparatet
indsaettes. Fjern spaner, disse kan pavirke funktionen af elektriske
komponenter.

Ikke fastgjorte mabler skal fastgeres pa vaeggen med en geengse
vinkel.

Apparatet ma kun monteres sa hgijt, at tilbeher kan tages ud uden
problemer.

Elektrisk tilslutning

Veer opmaerksom p4, at husinstallationen har en passende
beskyttelse. Apparatets spaending og frekvens skal stemme
overens med den elektriske installation (se typeskiltet).

Apparatet svarer til beskyttelsesklasse 1 og ma kun tages i drift
med tilslutning af beskyttelseslederen.

En beskyttelse via B- eller C-automatsikringer er pakraevet.
Installationen skal have en alpolet ledningsadskiller med mindst

3 mm kontaktafstand. Denne skal ogsa veere tilgeengelig efter
monteringen.

Apparat uden tilslutningsledning: Skal kun tilsluttes iht.
tilslutningsskema. Monter efter behov de medfalgende
kobberbgijler. Apparatet kan beskadiges, hvis det tilsluttes forkert.
Nettilslutningsledning: Type HO5 VV-F eller af hgjere kvalitet. Den
gul-grgnne leder, som er beskyttelseslederen, skal pa apparatets
side vaere 10 mm leengere end de andre ledere.

Ved en indbygningsdybde pa 550 mm skal tilslutningskablet fares
til hgjre og nedad ved det affasede kabinethjgrne.

Indbygge apparatet

Vigtigt: Vaer opmaerksom pa dobbeltovnens vaegt
(ca. 150 kg med tilbehgr). Apparatet ma kun transporteres
opretstaende.

Hvis der ikke er placeret en mellembund over apparatet, skal der
etableres en sikring i skabet, s& apparatet ikke kan vippe:
Fastger to almindelige vinkelbeslag i hver side af skabet

(450 mm i dybden, 5 mm over apparatets hgjde).

. Skyd apparatet helt ind i indbygningsskabet.

Pas p4, at tilslutningskablet ikke far knaek, kommer i klemme eller
bliver fart hen over skarpe kanter.

2.Centrer apparatet. Indjuster apparatet ved hjeelp af et vaterpas,
sd det star fuldsteendig vandret.

3. Fastger apparatet i begge sider med de vedlagte skruer. Fjern
transportsikringen ved daren.

Kombination med varmeskuffe

Vigtigt: Vaer opmaerksom pa dobbeltovnens vaegt (ca. 150 kg
med tilbehor). Oven over varmeskuffen skal man montere en
tilstraekkelig stabil mellembund.

Demontering

1. Gor apparatet spaendingsles.
2.Lgsn fastgorelsesskruerne.
3. Loft apparatet en smule og treek det helt ud.

ZNMAVTIKEG UTTOOEIEEIQ
A Kivéuvog TpaupaTiopou!
H ouokeun eivan Bopi&. Mot Tn peTokivon TG SUOKeUNG eival
QMOPAITNTO 26TOUO. XPNOILOTIOIEITE HOVO KATGAANAGH BonBNTIKK
péoa.
AioB&oTe TIG 00nyieg TIPOOEKTIKA Kol QUAGETE TIG. MOvo n owoTn
EYKATHOTOON, CUHQWVE pE TIG 0dnyieq ouvappoAoynang,
eE00QOAICel TNV AOPGAEI KAT TN XPNOoT. O EYKATOOTATNG
€UBUVETOI YIX TNV &Woyn AEITOUPYIX TNG GUCKEUNG OTN B€0n
TOTTOBETNONG.
Movo évag adelolxog, EISIKEUPEVOG TEXVIKOG ETITPETETAI VX
OUVOEDEI TN CUOKEUN).
Mpiv TNV ekTEAEON OTIOIXOONTTOTE £PYXTIOG KAEIVETE TNV TAXPOXN
TOU PEUPOTOG.
M TNV GmoQuUYr TPQXUHOTIOHOU (KOWIUO, GUVOAIYN) Gpop&Te
TTIPOOTOTEUTIKA YAVTIK. TO TTPOCITX KXT& TN OUVOPHOAOYNON
eEAPTNHATA UTTOPEI VXX EIVOI KOPTEP.
Mpiv TNV TomoBETNON eAEYETE TN GUOKEUN VIO TUXOV {NUIES
HETAPOPAG.
Mn ONKWOoETE TN CUOKEUN OO TNV TTOPTX, TN AXBr) TNG TTOPTAG | TO
K&TW TAGicio e€xepiopou.
Mo TNV eYKOTAOTOON TTPOCEETE TOUG TPEXOVTEG OIKODOMIKOUG
KQVOVIOHOUG KOl TIG I0XUOUCEG TTPOJIRYPAPES TNG TOTTIKIG
€TTIXEiPNONG TIXPOXNG NAEKTPIKNG EVEPYEIOG.
S UOKEUN TNG KaTnyopioag cuckeuwv 3: Mo TOTTOBETNON O Eva
VTOUAGTT KOUZivaG OUPQWVA Pe TO 0XEDI0 TOTTOBETNONG (TTPOCEETE
TIG EAOXIOTEG AMOOTAOEIG).

Yrrodei&eig oxediaGpoU

AvoOTOAEOG TTOPTOG PN QVTIKAOIOTOUPEVOG.

ATOGOTOON TOU COPATOG ETTITTAOU PEXPI TNV EMPAVEIX EEWTEPIKNG
TAeUp&G TNG TIOPTOG 47 mm.

ATMOOTOON TOU CWPXTOG ETHTTAOU PEXPI TNV EEWTEPIKN GKUM AP TNG
mopTaG 94 mm.

Mpoo&ETe TNV PIPOCTIV TIPOEEOXT) VIO TO GVOIYHO TOV TIAEUPIKOV
OUPTOPIDV.

Kora Tov oxediaopo piog AUong ywviog, AaBeTe uroyn Tn ywvia
QVOIYHOTOG TNG TTOPTAG GO TOUAGyIoTOV 90°.

MpoeToIHXGiX TOU EVTOIXICOUEVOU VTOUAXTTIOU
InUavTIKO: Mpooé€Te To BAPOG TOU dITTAOU PpoUpvou

(mepimou 150 KIAG pe eEapTRHaTX). H EmM@A&veIx 6TAPIENG TOU
VTOUAQUTIOU TIPETIEI VX EIVAI APKETK OTAOEPN.

T VTOUAGTTIXX TTPETTEI VOX €IV GVOEKTIKG 0T OEPUOKPOTIO HEXPI TOUG
90 °C, ol YEITOVIKEG TTPOCOWEIG TWV VTOUAGTII®V péXPI Toug 70 °C.
Avolypa e€xepIopoU oToV gVOIKHETO TTTO TOU VTOUAGTTIOU:

ehay. 20 x 500 mm.

To kouTi oUvdeong Tpemel va BpiokeTal EEw oo Tn B€on
TOTTOBETNONG.

EKTeAEOTE TIG EPYOTIEG KOTING TWV GVOIYHGTWOV OTO VTOUAGTTI TTPIV TNV
TOTTIOBETNON TNG CUOKEUNG. ATTOUOKPUVETE TA amOBANTX (TTpIovidia,
YPEQIX), N AEITOUPYIx TWV NAEKTPIKWY EEXPTNUATWY PTTOPE] VX
ETINPEXOTEI APVNTIKA.

STEPEWOTE TAK PN OTEPEWHEVA VTOUAXTTIO € HIX YWVI TOU EPTTOPIOU
OTOV TOIXO.

TormoBeTr|OTe TN CUOKEUN TOOO YNAK, WOTE VO UTTOPEITE VX
aPAIPEITE XWPIG OUOKOANIX Ta EEXPTIHHOTO.

HAeKTpPIKN) cuvdeon

MPoo&ETe yio hIok KATGAANAN COQGAEIC TNV OIKIGKI) NAEKTPIKT
EYKOTXOTOON. H T&ON Kol N oUXVOTNTO TNG CUCKEUNG TIPETTEI VX
CUUTITITOUV g TNV TAON KQI T GUXVOTNTX TNG NAEKTPIKNG
eyKaTXoTOONG (BAETTE MVOKIda TUTTOU).

H ouokeur] avTaImoKpIivETAI OTNV KATNYOpPIa TPOoTACIOG | Kol
EMTPETETAI V& AeITOUPyei HOVO pe oUvOEDn aywyoU TIPOOTACIG
(yeiwon).

H aop&Aion peow pikpoauTopaTou dicpporng B | C eivar amapaitnTn.
21NV eYKATEOTOON TPETIEN VX UTTAPXE! pIO BIGTOEN BIoKOTTG OAwv
TV TOAWV PE EVOl OIBKEVO ETTAPNG To AlyoTepo 3 mm. AuTtn n
BiGra€n SIOKOTIAG TIPETTE! VX EiVal GKOPXK TIPOCITH KOI HET& TNV
ToTrofeTNOoN.

Zuokeur) Xwpig KXA®BI0 GUVEECNG:ZUVIEDTE HOVO CUHPWVA E TO
oxedlo ouvdeoNG. 2 TTEPITITWON TTOU Xpelc'x(ewl, TOTIOOETNOTE T
OUVNUPEVO XEAKIVO EEXPTAPOTO YEPUPWONG. 2€ TTEPITITWON
€0QOAPEVNG OUVOEDNG pTTopel var uTTooTei {nUIc N CUOKEUN).
KaAwdio ouvdeong oTo BikTuo Tou peuparog: Turmog HOS VV-F 1
avaTePog. O KITPIVOG-TIPGOIVOG KAWVOG YIot T 6UVEEDN Tou aywyou
TIPOOTAOING (Yeiwan) TIPEMEl amd TNV MAEUP& TNG CUOKEUNG VX EIVOI
10 mm peyaAuTEPOC OO TOUG GAAOUG KAOVOUG.



Mo éva Badog TormobéTnang 550 mm odnynaTe To KaAdio oUVEEONG
oTNV Meploxr TNG Ao§oTUNHEVNG Ywviag Tou TEPIBARHATOG Begid Ipog
TOX KATW.

TormoB£TNoN TNG CUGKEUNG
InuavTIKO: MpooéETe To B&POG TOU SITTAOU PpoUpvou
(mepitou 150 kg pe eapTipaTa). MeTAQEPETE TN CUOKEUN
HOvo og O0pBia Beon.
ACQONIOTE TN GUOKEUN OTO VTOUAGTTI EVOVTI QVOTPOTING, 0
TePIMTWon Tou dev UTIAPXE! EVOIRPETOC TTRTOG TV GTTO TN
ouoKeun: XTepewoTe U0 YwVieg TOU EUTTOPIOU Kol oo TIg duo
TIAEUPEG GTO vToUAGm (0g 450 mm B&Oog, 5 mm névw armd To
Uyog TNG GUOKEUNG).

. 2TTPWETE TN OUOKEUT eVTEADMG PEOK OTO EVTOIXICOUEVO ETITTAO.

3& oUTA TNV TTEPITITWON PNV TOOKIOETE, JAYKWOETE I TEPAOETE TO

KOAWDI0 ouvdEONC TIAVM OTTO KOPTEPES TKHEC.

Kevtp&peTe T ouokeur). EuBuypappiote Tn ouokeun pe 1o oAQpadi

aKPIBOG 0pIfOVTIX.

3.2TePEWOTE TN CUCKEUN P TIG ouvVNppeveg Bideg. AQaipéaTe TNV

COPGAEIR PETAPOPAC OTNV TTOPTO.

2.

ZUVOUXOMOG HE OEPURIVOLEVO CUPTAPI

ZnpavTiko: MNpoctgTe To Bapog Tou SIMAoy poupvou
(mepimou 150 KIAG pe €ExpTHHATX). MEVW ATO TO CUPTAPI
O£pPHAVONG TTPETTEI VX EYKATAOTAROEI EVAG APKETA OTAOEPOG
€VOIXUEDCOG TTATOG.

Agaipeon

1. ©€0TE TN OUOKEUN EKTOG T&ONG.

2. \UoTe TIg Bideg oTepEwONG.

3.3nkwoTe Aiyo T ouokeur Kai TPaPRETe TNV evieAwg £Ew.

Indicaciones importantes

A\ iPeligro de lesiones!

El aparato es pesado. Para mover el aparato se necesitan
2 personas. Utilizar Unicamente los medios auxiliares apropiados.

Lea detenidamente y guarde estas instrucciones. Sdélo un
montaje correcto segun las instrucciones de montaje garantiza
la seguridad de uso. El instalador es responsable de un
funcionamiento correcto en el lugar de su emplazamiento.

La conexién del aparato debe ser realizada Unicamente por un
técnico cualificado.

Desconectar la alimentacion eléctrica antes de empezar a
trabajar.

Utilice guantes de proteccion para evitar cortarse. Las piezas
que quedan descubiertas durante el montaje podrian tener
bordes afilados.

Antes del montaje debera comprobar si el aparato presenta
danos de transporte.

No levantar el aparto sujetando la puerta, la maneta o la
moldura inferior para el aire.

Para la instalacién debera tener en cuenta las normativas de
obra actuales en vigor y las de su compafiia regional de
suministro eléctrico.

Aparato de la clase de aparatos 3: Para la instalacion dentro de
muebles de cocina segun croquis de montaje (tener en cuenta
las distancias minimas).

Indicaciones para la planificacion

La bisagra de la puerta no es reversible.

Distancia de la cavidad del mueble hasta la superficie frontal de la
puerta: 47 mm.

Distancia de la cavidad del mueble hasta el borde exterior del
tirador de la puerta: 94 mm.

Tener en cuenta el saliente del frontal para abrir los cajones
laterales.

Al planificar, tener en cuenta una solucion para el angulo de
apertura de la puerta de al menos 90°.

Preparacion de los muebles de montaje
Importante: Debe tenerse en cuenta el peso del horno doble
(aprox. 150 kg con accesorio). El panel de soporte del
armario empotrado debe ser suficientemente estable.

Los muebles de empotrar deben ser termorresistentes hasta

90 °C, los frentes de los muebles colindantes hasta 70 °C.
Abertura de ventilacion del panel intermedio del armario
empotrado: min. 20 x 500 mm.

La base de enchufe de conexidn debera quedar fuera del
alojamiento de empotrar

Realizar los trabajos de recorte en el mueble antes de insertar el
aparato Eliminar las virutas, de lo contrario podrian afectar
negativamente la funcién de los componentes eléctricos.

Los muebles no sujetos se han de fijar con un angulo de uso
comercial a la pared.

Montar el aparato a una altura que se pueda extraer el accesorio
sin problema.

Conexion eléctrica

Compruebe que la instalacion doméstica tenga interruptores
automaticos adecuados. La tension y la frecuencia del aparato
deben coincidir con los datos de la instalacion eléctrica (véase la
placa de caracteristicas).

El aparato se corresponde con el tipo de proteccion 1y solo puede
ponerse en funcionamiento en conexion con el conductor de toma
de tierra.

La proteccion se ha de realizar mediante magnetotérmicos
automaticos B o bien C.

La instalacidn debe estar dotada de un seccionador para todos los
polos con una apertura de contactos de, como minimo, 3 mm.
Debe continuar siendo accesible al finalizar el montaje.

Aparato sin cable de conexion:conectar solo de acuerdo con la
imagen. En caso necesario ha de montar los puentes de cobre
adjuntos. En caso de conexidn incorrecta podria dafar el aparato.
Cable de conexién a la red: Tipo HO5 VV-F o superior. El
conductor amarillo-verde para la toma a tierra debe ser 10 mm
mas largo en que los otros conductores en el lado del aparato.
Para una profundidad de encastre de 550 mm, guiar hacia abajo
el cable de conexion en la zona de la esquina derecha biselada de
la carcasa.

Instalar el aparato

Importante: tener en cuenta el peso del horno doble (aprox.
150 kg con accesorios). Transportar el aparato solo en
posicion vertical.

Asegurar el aparato en el mueble para que no vuelque. En caso
de que no haya un panel intermedio encima del aparato, fijar a
ambos lados del mueble dos escuadras convencionales (a una
profundidad de 450 mm y a 5 mm sobre la altura del aparato).

.Introducir el aparato en el mueble de montaje hasta el tope.

No doblar ni aprisionar el cable de conexidn, ni pasarlo por
bordes afilados.

2. Centrar el aparato. Nivelar el aparato en posicidn exactamente
horizontal con un nivelador de agua.

3. Fijar el aparato con los tornillos adjuntos. Retirar el seguro de
transporte de la puerta.

Combinacion con cajon calientaplatos

Importante: Debe tenerse en cuenta el peso del horno doble
(aprox. 150 kg con accesorio). Sobre el cajon calientaplatos
debe montarse un panel intermedio suficientemente estable.

Desmontaje

1. Dejar el aparato sin tension.

2. Soltar los tornillos de fijacion.

3. Levantar ligeramente el aparato y extraerlo por completo.

Olulised nouanded

A\ Vigastuste oht!

Seade on raske. Seadme liigutamiseks laheb vaja 2inimest.

Kasutage vaid sobivaid abivahendeid.
Lugege kasutusjuhend hoolikalt 1&bi ja hoidke alles. Ohutu
kasutamine on tagatud ainult siis, kui paigaldamine toimub
vastavalt paigaldusjuhendile. Paigaldatud seadme veatu t66
eest vastutab paigaldaja.
Seadet tohib vooluvérguga tihendada ainult litsentseeritud
elektrik.
Enne mis tahes t66de teostamist Iilitage vool vélja.
Loikevigastuste véaltimiseks kandke kaitsekindaid. Paigaldamise
ajal ligipdésetavad detailid voivad olla teravate servadega.
Enne paigaldamist kontrollige, ega seade ei ole transportimisel
viga saanud.
Arge tostke seadet uksest, uksekédepidemest ega alumisest
ventilatsiooniliistust.
Paigaldamisel jérgige kehtivaid ehitusndudeid ja kohaliku
elektriettevdtja néudeid.



Seade kuulub klassi 3: ette ndhtud integreerimiseks
kd66gimddblisse vastavalt joonisele (jpidage kinni minimaalsetest
vahekaugustest)

Planeerimissoovitused

Uksepiire ei ole vahetatav.

Mo6ébli kaugus ukse esikiljest 47 mm.

Mo6bli kaugus uksekéepideme valisservast 94 mm.
Veenduge, et esipaneel ei takista kilgmiste sahtlite avamist.

Nurgalahenduse planeerimisel votke arvesse, et ukse avanemise
nurk on vdhemalt 90°.

Integreeritava moobli ettevalmistamine

Oluline: pidage silmas topeltahju kaalu (ca 150 kg koos
lisatarvikutega). Sisseehitatava ahju all olev pind peab olema
piisavalt stabiilne.

Maoédbel, kuhu seade sisse ehitatakse, peab taluma temperatuuri
kuni 90°C, kulgnev médbel temperatuuri kuni 70°C.
Integreeritava kapi vahepdéhjas olev ventilatsiooniava peab olema
védhemalt 20 x 500 mm suurune.

Pistikupesa peab paiknema véljaspool paigaldusnissi.

Tehke modblisse véljaldiked enne seadme kohaleasetamist.
Eemaldage laastud, need véivad héirida elektridetailide t66d.
Kinnitamata mddébel tuleb seina kilge kinnitada standardse
nurgikuga.

Paigalduskérguse valikul veenduge, et tarvikuid saaks ahjust
hoélpsalt valja votta.

Uhendamine vooluvdrguga

Veenduge, et elektrikilbi kaitse on sobiv. Seadme pinge ja
sagedus peavad kokku langema vooluvérgu pinge ja sagedusega
(vt andmesilt).

Seade vastab kaitseastmele 1 ja see tuleb Ghendada kaitsejuhiga.

Vajalik on B vdi C tlupi automaatkaitseldliti.

Uhendamine: paigaldada tuleb kdikide pooluste ahelakatkesti,
mille kontaktivahe on vdhemalt 3 mm. Péarast sisseehitamist peab
see olema ligipdasetav.

lima Gihenduskaablita seade: Uhendus tuleb teostada vastavalt
thendusjoonisele. Vajaduse korral monteerige komplekti kuuluvad
vasksillad. Vale Gihendamise korral vdib seade kahjustada saada.

Uhendusjuhe: titip HO5 VV-F vdi kérgem. Kaitsejuhtme kollane-
roheline soon peab olema seadme pool teistest soontest 10 mm
vorra pikem.

Kui paigaldusstigavus on 550 mm, viige Ghendusjuhe korpuse
nurga piirkonnas paremalt alla.

Seadme paigaldamine
Oluline: pidage silmas topeltahju kaalu (ca 150 kg koos
lisatarvikutega). Transportige seadet ainult piistiasendis.

Kui seadme peal ei ole vaheplaati, tuleb seade kaldu vajumise
véltimiseks kinnitada: selleks kinnitage kappi mélemale poole
kaks standardset nurgikut (450 mm siigavusele, 5 mm
seadmest kérgemale).

.LUkake seade moodblisse taielikult sisse.

Veenduge, et ihendusjuhe on vaba, ei jaa millegi vahele ega
jookse Ule teravate servade.

2. Tsentreerige seade. Kontrollige seadme asendit vesiloodi abil.

3.Kinnitage seade komplekti kuuluvate kruvide abil. Eemaldage
ukse kuljest transporditugi.

Kombinatsioon soojendussahtliga

Oluline: pidage silmas topeltahju kaalu (ca 150 kg koos
lisatarvikutega). Soojendussahtli kohale tuleb monteerida
piisavalt stabiilne vaheplaat.

Lahtiithendamine

1. Lahutage seade vooluvorgust.
2. Keerake lahti kinnituskruvid.
3.Kergitage seadet pisut ja tdmmake téiesti valja.

Tarkeita vihjeita

A\ Loukkaantumisvaara!

Laite on painava. Laitteen siirtAmiseen tarvitaan 2 henkilda. Kayta
vain tarkoitukseen sopivia apuvalineité.

Lue ndma ohjeet tarkoin kannesta kanteen ja séilyta ohjeet. Vain
jos asennus on tehty asiantuntevasti tdmén asennusohjeen
mukaisesti on laitteen turvallinen kéyttd taattu. Asentaja on
vastuussa siité, etté laite toimii paikalleen asennettuna
moitteettomasti.

Laitteen saa asentaa vain valtuutettu sdhkdasentaja.

Jokaisen huoltotoimenpiteen yhteydessé on laitteesta
katkaistava virta.

Kéayta suojahansikkaita leikkuuvammojen estdmiseksi.
Asennuksen yhteydessa esilld olevat osat voivat olla teravia.

Tarkista laite ennen paikalleen asennusta mahdollisten
kuljetusvaurioiden suhteen.

Ald nosta laitetta luukusta, luukun kahvasta tai alemmasta
iimalistasta.

Asennettaessa tdytyy noudattaa voimassa olevia
rakennussdédoksia ja paikallisen sahkdntuottajan méaréyksié.

Laite joka kuuluu laiteluokkaan 3: Keittibkalusteisiin
asentaminen asennuspiirroksen mukaisesti (huomioi
vahimmaisetéisyydet).

Suunnitteluohjeita

Luukun avautumissuuntaa ei voi vaihtaa.

Kalusterungon etéisyys luukun etupintaan 47 mm.
Kalusterungon etéisyys luukun kahvan ulkoreunaan 94 mm.
Ota huomioon etureunan ylitys sivuilla olevien laatikoiden
avaamista varten.

Ota kulmaratkaisua suunniteltaessa huomioon luukun
avautumiskulma vahintdan 90°.

Kaapistoihin tehtavat muutostyo6t

Tarkeaa: Huomioi kaksoisuunin paino (n. 150 kg
lisatarvikkeineen). Keittiokalusteen tukipohjan on oltava
riittdvan vakaa.

Kaapistojen, joihin laite asennetaan on oltava 90°C
lAmmodnkestavia, laitteen viereisten kaapistojen etureunojen 70°C.
Keittibkaapistoon asennettuun valihyllyyn tehtdva
ilmanvaihtoaukko: véh. 20 x 500 mm.

LiitAntapistorasian on oltava asennussyvennyksen ulkopuolella.
Kaikki kaapistoihin ja tydtasoihin tehtavat leikkuutyét on tehtava
ennen laitteen sijoittamista paikalleen. Syntynyt lastu on
poistettava, koska se voi haitata séhkéisten osien toimintaa.
Mikali kalusteita ei ole asennettu kiinteasti, kiinnitd ne kaupasta
saatavalla kiinnityskulmalla seindéan.

Asenna laite vain niin korkealle, ettd paéset vaivatta kasiksi
lisévarusteisiin.

Sahkoverkkoon liittdminen

Huomioi rakennuksen sdhkdasennukseen sovitettu varoke.
Laitteen sahkdisen jannitteen ja taajuuden on vastattava
rakennuksen séhkdasennusta (katso Tyyppikilpi).

Laite vastaa suojaluokkaa | ja sitéd saa kayttda vasta kun on
asennettu suojajohdin.

Varmistettava B- tai C-varokeautomaateilla.

Asennuksen yhteydessé on oltava valmiina kaikkinapainen

3 mm:n kosketusvalin katkaisin. Pistorasiaan on paastava kéasiksi
my&s asennuksen jélkeen.

Laite ilman liitdntdjohtoa: Liitetdan vain liitoskuvan mukaan.
Asennetaan tarvittaessa oheiset kuparisillat. Laite voi vaurioitua,
jos sen liitdnta tehd&an vaarin.

Verkkoliitdntajohto: VerkkoliitAntéjohtojen on vastattava vahintdén
tyyppid HO5 VV-F. Kelta-vihrearaitaisen suojajohtimen on oltava
laitteenpuoleisessa pdédssa 10 mm pitempi kuin muut séikeet.
Asennussyvyyden ollessa 550 mm on liitosjohto vedettava uunin
rungon viistoiteun kulman kohdalla oikealle alas.



Kaapistoon asentaminen
Téarkeéa: ota huomioon kaksoisuunin paino (n. 150 kg
varusteineen). Kuljeta konetta vain pystyasennossa.

Varmista, etté laite ei pdase kaatumaan kaapista, jos laitteen
ylapuolella ei ole vélipohjaa: kiinnité kaksi yleisesti saatavana
olevaa kulmaa kummallekin sivulle kaappiin (450 mm
syvyydelle, 5 mm laitteen ylépuolelle).
. Tydnna laite kokonaan kalusteeseen.
Varmista, ettd liitAntajohto ei taitu, ja& puristuksiin tai kulje
teravien kulmien yli.

2. Kohdista laite keskelle. Suorista laite vesivaa'an avulla
tasmallisesti vaakatasoon.

3.Kiinnit4 laite mukana toimitetuilla ruuveilla. Poista kuljetustuet
luukusta.

Yhdistaminen lampolaatikon kanssa

Tarkeaa: Huomioi kaksoisuunin paino (n. 150 kg
lisatarvikkeineen). Lampdlaatikon ylapuolelle on asennettava
riittdvan vakaa valipohja.

Kaapistosta purkaminen

1. Katkaise laitteesta virta.
2. Irrota kiinnitysruuvit.
3. Nosta laitetta hieman ja veda ulos.

Remarques importantes

A Risque de blessure !

L'appareil est lourd. 2 personnes sont nécessaires pour déplacer

l'appareil. Utiliser exclusivement des moyens appropriés.
Lire attentivement et conserver la notice. Pour garantir la
sécurité pendant le fonctionnement de I'appareil, ce dernier doit
étre monté de maniere conforme aux regles de l'art.
L'installateur est responsable du bon fonctionnement de
I'appareil sur le lieu ou il I'a installé et mis en service.
Le technicien chargé du branchement doit étre agréé.
Avant d'effectuer tout travail, couper |'alimentation électrique.
Pour éviter les coupures, porter des gants de protection. Les
pieces accessibles durant le montage peuvent présenter des
arétes vives.
Vérifier si I'appareil n'a pas été endommagé durant le transport.
Ne pas soulever I'appareil en le prenant par la porte, par la
poignée de porte ou par la réglette inférieure d'aération.
Pour l'installation, respecter les regles en vigueur et les
consignes du distributeur local d'électricité.
Appareil de classe 3 : a installer dans un meuble de cuisine
selon le schéma de pose (respecter les distances minimales).

Instructions de planification

Butée de porte non réversible.

Distance entre le corps de meuble et |la surface d'habillage :
47 mm.

Distance entre le corps de meuble et le bord extérieur de la
poignée de la porte : 94 mm.

Prenez en compte le débord pour l'ouverture des tiroirs latéraux.

Lors de la planification d'un placement en angle, tenez compte
d'un angle d'ouverture de porte d'au moins 90°.

Préparation des meubles

Important : tenir compte du poids du four double (150 kg
environ, accessoires compris). Le fond du meuble doit étre
suffisamment solide.

Les meubles ou sont encastrés les appareils doivent résister
jusqu'a une température de 90 °C, et les fagades des meubles
voisins jusqu'a 70 °C.

Découpe d'aération dans le fond intermédiaire du meuble.

mini 20 x 500 mm.

La prise de courant doit se trouver a I'extérieur de la niche
d'encastrement.

Faire les découpes sur le meuble avant de mettre I'appareil en
place. Eliminer les copeaux qui pourraient affecter le
fonctionnement de composants électriques.

Si les meubles ne sont pas fixés, il faut les fixer au mur au moyen
d'une équerre du commerce.

Placer I'appareil a une hauteur telle qu'il soit encore possible de
sortir facilement les accessoires.

Raccordement électrique

S'assurer que l'installation électrique du logement est
suffisamment protégée. La tension et la frequence de l'appareil
doivent correspondre a celles de l'installation électrique (voir la
plaquette d'identification).

L'appareil est de la classe de protection 1 et doit obligatoirement
étre raccordé a une prise avec terre.

Il doit étre protégé par un coupe-circuit automatique type B ou C.
Il faut prévoir dans l'installation un disjoncteur multipolaire ayant
une distance d'ouverture des contacts d'au moins 3 mm et restant
accessible aprés la pose.

Appareil sans cordon d'alimentation : faire le raccordement
uniquement selon le schéma de branchement. Si nécessaire,
utiliser les cavaliers en cuivre fournis. S'il n'est pas branché de
maniére conforme, I'appareil peut étre endommagé.

Cordon d'alimentation secteur : type HO5 VV-F ou qualité
supérieure. Du c6té de I'appareil, le conducteur vert-jaune de terre
doit avoir une longueur supérieure de 10 mm aux autres
conducteurs.

Pour une profondeur d'encastrement de 550 mm, faire passer le
cordon d'alimentation a droite et par le bas dans la zone ou le
boitier présente un coin coupé.

Pose de lI'appareil

Important : prenez en compte le poids du four double (env.
150 kg avec accessoires). L'appareil doit étre transporté
uniquement a la verticale.

Bloquez I'appareil dans I'armoire pour éviter tout renversement
si aucun fond de séparation n'est installé au-dessus de
I'appareil : fixez deux équerres du commerce dans l'armoire
(a 450 mm de profondeur, 5 mm au-dessus de la hauteur de
l'appareil).
.Poussez I'appareil a fond dans le meuble d'encastrement.

Ce faisant, veillez a ne pas plier ni coincer le cable d'alimentation
et a ne pas le faire passer au-dessus d'arétes coupantes.

2.Centrez I'appareil. Alignez I'appareil exactement & I'horizontale a
I'aide du niveau a bulle.

3. Fixez I'appareil de chaque c6té au moyen des vis incluses.
Retirez les cales de transport sur la porte.

Association avec un tiroir chauffant

Important : tenir compte du poids du four double (150 kg
environ, accessoires compris). Un fond intermédiaire
suffisamment solide doit éetre installé au-dessus du tiroir
chauffant.

Dépose

1. Mettre I'appareil hors tension.

2. Desserrer les vis de fixation.

3.Soulever Iégérement et extraire entierement I'appareil.

Vazne napomene

A\ Opasnost od ozljede!

Uredaj je tezak. Za pomicanje uredaja potrebne su 2 osobe.

Koristite samo primjerena pomagala.
PaZljivo procitajte i Cuvajte ove upute. Samo kod pravilne
ugradnje sukladno ovim uputama za montazu je zajamcena
sigurnost tijekom uporabe. Instalater jam¢i za besprijekorno
funkcioniranje na mjestu postavljanja.
Samo ovlasteno struno osoblje smije prikljuciti uredaj.
Prije izvr§enja svih radova iskljucite dovod struje.
Kako biste sprijecili posjekotine, nosite zastitne rukavice.
Dijelovi, koji su dostupni kod ugradnje, mogu imati oStre rubove.
Prije ugradnje uredaja provjerite da na njemu nema transportnih
ostecéenja.
Uredaj ne podizite drzedi vrata, ru¢ku na vratima ili donju
ventilacijsku letvicu.
Kod instalacije morate postivati trenutno vazecée propise iz
podrucja gradnje i propise lokalnog distributera elektricne
energije.
Uredaj razreda uredaja 3: Za ugradnju u kuhinjski element
prema skici za ugradnju (pridrzavajte se najmanijih razmaka).



Napomene za planiranje
Grani¢nik vrata nije zamjenjiv.
Razmak od korpusa elementa do fronte vrata 47 mm.

Razmak od korpusa elementa do vanjskog ruba rucke na vratima
94 mm.

Vodite ra€una o isturenom dijelu fronte za otvaranje bo¢nih ladica.

Pri planiranju kutnog rjeSenja vodite racuna o kutu otvaranja vrata
od najmanje 90°.

Priprema ugradbenog elementa

Vazno: Vodite rac¢una o tezini dvostruke pecnice (oko 150 kg
s priborom). Potporno dno ugradbenog elementa mora biti
dovoljno stabilno.

Ugradbeni elementi moraju biti otporni na temperaturu do 90 °C, a
grani¢ne fronte elemenata na temperaturu do 70 °C.

Izrez za ventilaciju u medudnu ugradbenog elementa:
min. 20 x 500 mm.

Prikljuéna kutija mora biti izvan ugradbene niSe.

Sve radove izrezivanja na elementu provedite prije umetanja
uredaja. Uklonite strugotine jer bi mogle negativno utjecati na rad
elektricnih sastavnih dijelova.

Nepri€vrsceni element s obi¢nim kutnikom pri¢vrstite na zid.

Uredaj ugradujte samo na onu visinu na kojoj ¢ete bez poteskoca
moci vaditi pribor.

Elektriéni priklju¢ak

Pazite na primjerenu zastitu kuéne instalacije. Napon i frekvencija
uredaja moraju se podudarati s elektri¢cnom instalacijom (vidi
oznacnu plocicu).

Uredaj odgovara klasi zastite 1 i smije se koristiti samo ukoliko je
prikljucen na priklju¢ak sa zastitnim vodi¢em.

Potrebna je zastita pomocu B ili C automata.

Kod instalacije treba biti prisutna jedna svepolna razdvojna
sklopka s otvorom kontakta od najmanje 3 mm. Ista mora biti lako
dostupna i nakon ugradnje.

Uredaj bez prikljuénog voda: Priklju¢ite samo prema priklju¢noj
shemi. Po potrebi montirajte isporu¢ene bakrene premosnice. U
slu€aju pogresnog prikljucka uredaj se moze ostetiti.

Mrezni priklju€ni vod: tip HO5 VV-F ili vece vrijednosti. Zuto-zelena
zila prikljuka sa zastitnim vodi¢em mora biti na strani uredaja
dulja 10 mm od ostalih Zila.

Za dubinu ugradnje od 550 mm vodite priklju¢ni kabel u podrucju
kosog kuta kucista s desne strane prema dolje.

Ugradnja uredaja

Vazno: Vodite rac¢una o tezini dvostruke pecnice
(oko 150 kg s priborom). Uredaj transportirajte samo u
uspravnom polozaju.

Uredaj u elementu osigurajte od prevrtanja ako nema medudna
iznad uredaja: Pri¢vrstite dva obi¢na kutnika na obje strane u
elementu (na dubinu 450 mm, 5 mm iznad uredaja).

1. Uredaj umetnite do kraja u ugradbeni element.
Pritom pazite da ne presavijete, priklijestite prikljucni kabel i da ga
ne vodite preko ostrih rubova.

2. Uredaj izravnajte. Uredaj izravnajte to¢no vodoravno pomocu
libele.

3. Uredaj pri¢vrstite isporuc¢enim vijcima. Skinite transportni
osigurac na vratima.

Kombiniranje s grijacom ladicom

Vazno: Vodite rac¢una o tezini dvostruke pecnice (oko 150 kg
s priborom). Iznad grijace ladice treba montirati dovoljno
stabilno medudno.

Demontaza
1. Odvojite uredaj s napona.

2. Otpustite pri€vrsne vijke.
3. Uredaj lagano nadignite i u potpunosti ga izvucite.

Catatan penting
A\ Bahaya cedera!

Peralatan ini sangat berat. Diperlukan 2 orang untuk
memindahkan peralatan ini. Gunakan alat dan perlengkapan yang
sesuai saja.
Baca instruksi ini dengan teliti dan simpan di tempat yang aman.
Keamanan selama pemakaian hanya dapat dipastikan jika
peralatan dipasang dengan benar sesuai dengan instruksi
pemasangan ini. Pemasang bertanggung jawab untuk
memastikan peralatan bekerja dengan sempurna pada titik
pemasangan.
Hanya izinkan profesional berlisensi untuk menyambungkan
peralatan.
Peralatan harus terputus dari sumber daya selama semua
pengerjaan pemasangan.
Kenakan sarung tangan pelindung untuk mencegah cedera
karena luka. Bagian yang dapat diakses selama pemasangan
mungkin memiliki tepi yang tajam.
Periksa peralatan akan kerusakan saat pemindahan sebelum
pemasangan.
Jangan angkat peralatan pada pintu, gagang pintu, atau
ventilasi udara bawah.
Untuk pemasangan, peraturan gedung dan peraturan pemasok
listrik setempat yang saat ini berlaku harus diikuti.
Peralatan ini sesuai dengan peralatan kelas 3 untuk
pemasangan pada unit dapur menurut gambar pemasangan.
Amati jarak minimum.

Catatan perencanaan

Engsel pintu tidak dapat dibalik.

Permukaan panel pintu alat memanjang hingga 47 mm dari celah
furnitur.

Tepi luar dari gagang pintu memanjang hingga 94 mm dari celah
furnitur.

Perhitungkan bagian yang menggantung saat hendak membuka
laci di samping alat.

Saat merencanakan pemasangan sudut (corner solution),
perhatikan sudut bukaan pintu 90°.

Mempersiapkan unit dapur

Penting: Perhatikan berat oven ganda (sekitar 150 kg dengan
aksesorinya). Angkut oven dalam posisi tegak lurus.

Unit yang dipasang harus tahan panas hingga 90 °C, bagian
depan kabinet di sekitar hingga 70 °C.

Pemisah ventilasi minimal sebesar 20 x 500 mm harus dibuat
pada lantai pemisah dari unit sekitar.

Kotak sambungan peralatan harus berada di luar ruang
pemasangan.

Lakukan pengerjaan pemisah pada unit perabot dan bagian kerja
dapur sebelum memasang peralatan. Buang sisa-sisa atau
pengoperasian yang benar dari komponen listrik mungkin akan
mengalami gangguan.

Amankan unit bebas ke dinding menggunakan braket standar
yang bebas dijual di pasaran.

Hanya pasang peralatan hingga ketinggian yang memungkinkan
aksesori untuk dilepas dengan mudah.

Sambungan listrik

Pastikan instalasi rumah memiliki sekering atau perlindungan
pemutus sirkuit yang cukup. Periksa peralatan memiliki voltase
dan frekuensi yang sama dengan sistem instalasi listrik (lihat pelat
nilai).

Peralatan sesuai dengan kelas perlindungan 1 dan hanya boleh
dioperasikan dengan sambungan pembumian berpelindung.
Perlindungan sekering menggunakan pemutus sirkuit B atau C
diperlukan.

Sistem instalasi harus menggabungkan saklar isolasi semua kutub
dengan jarak kontak setidaknya 3 mm. Ini harus tetap dapat
diakses setelah pemasangan.

Peralatan tanpa kabel penyambung daya: Hanya sambungkan
seperti yang ditunjukkan pada diagram penyambungan. Pasang
jembatan tembaga yang disertakan seperti yang diminta.
Penyambungan yang salah dapat mengakibatkan kerusakan pada
peralatan.

Kabel penyambung daya: tipe HO5 VV-F atau dengan nilai lebih
tinggi. Kabel kuning/hijau untuk sambungan PE harus 10 mm lebih
panjang daripada kabel lain pada sisi peralatan.
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Bagian belakang peralatan memiliki tepi yang runcing. Ketika
kedalaman kabinet adalah 550 mm, timah penyambung harus
diarahkan ke bawah ke bagian sisi kanan belakang dari kabinet ke
kotak penyambung.

Memasang peralatan

Penting: Perhatikan berat oven ganda (sekitar 150 kg
dengan aksesorinya). Angkut oven dalam posisi tegak
lurus.

Jika tidak ada laci yang dipasang di atas alat, amankan alat dari
bahaya terbalik saat pintu dibuka. Pasang dua sudut standar
5 mm di atas alat pada kedalaman 450 mm di dalam kabinet.

1. Masukkan peralatan seluruhnya ke kabinet.
Jangan menekuk atau melilitkan kabel daya, atau hindari kabel
dari tepi yang tajam.

2. Posisikan alat di tengah. Dengan menggunakan waterpas, atur
alat agar benar-benar rata.

3. Sekrup alat dengan kuat pada tempatnya dengan sekrup yang
disediakan. Lepas kunci transportasi pada pintu.

Kombinasi dengan laci penghangat

Penting: Perhatikan berat oven ganda (sekitar 150 kg dengan
aksesorinya). Laci tengah yang stabil harus dipasang di atas
laci penghangat.

Pelepasan

1. Putuskan sambungan peralatan ini dari pasokan listrik.
2. Lepas sekrup pengaman.

3. Angkat peralatan sedikit dan tarik keluar.

Indicazioni importanti
A\ Pericolo di lesioni!

L'apparecchio & pesante. Per spostarlo occorrono 2 persone.
Utilizzare esclusivamente ausili adeguati.
Leggere attentamente e conservare le istruzioni. Solo
un'installazione corretta conformemente a quanto indicato nelle
istruzioni di montaggio garantisce la sicurezza durante l'uso.
L'installatore risponde del corretto funzionamento nel luogo di
montaggio.
L'apparecchio deve essere collegato solo da un tecnico
autorizzato.
Staccare I'alimentazione di corrente prima di procedere ad ogni
tipo di intervento.
Per evitare lesioni da taglio indossare guanti di protezione. |
pezzi accessibili durante il montaggio possono essere taglienti.
Controllare la presenza di danni da trasporto prima del
montaggio.
Non sollevare I'apparecchio prendendolo per lo sportello, la
maniglia o il listello di ventilazione inferiore.
Per l'installazione osservare le norme edili attualmente in vigore
nonché le disposizioni dell'azienda regionale erogatrice di
elettricita.
Apparecchio appartenente alla classe 3. Installare I'apparecchio
in un mobile da cucina seguendo lo schizzo di montaggio
(rispettare le distanze minime).

Indicazioni di progettazione

Cerniera porta non reversibile.

Distanza tra nicchia del mobile e superficie del pannello porta

47 mm.

Distanza tra nicchia del mobile e bordo esterno della maniglia
porta 94 mm.

Rispettare la sporgenza frontale per I'apertura di cassetti vicini
all'apparecchio.

Nella pianificazione di una soluzione ad angolo, tener conto di un
angolo di apertura della porta di almeno 90 .

Preparare il mobile ad incasso

Importante: Considerare il peso del forno doppio (ca. 150 kg
con accessotri). Il piano di supporto nel mobile da incasso
deve essere sufficientemente stabile.

I mobili da incasso devono essere resistenti a temperature fino a
90 °C, i mobili adiacenti fino a 70 °C.

Intaglio di ventilazione nel piano intermedio del mobile da incasso:
min. 20 x 500 mm.

La presa di collegamento deve trovarsi fuori dalla nicchia di
montaggio.

Eseguire i lavori di intaglio sui mobili prima di inserire
I'apparecchio. Rimuovere i trucioli per non pregiudicare il
funzionamento dei componenti elettrici.

I mobli non fissati vanno ancorati alla parete con un angolare
comunemente reperibile in commercio.

Montare I'apparecchio ad un'altezza tale da consentire la
rimozione agevole degli accessori.

Allacciamento elettrico

Assicurarsi che i fusibili dellimpianto domestico siano idonei.
Tensione e frequenza dell'apparecchio devono corrispondere
all'impianto elettrico (v. targhetta).

L'apparecchio & conforme alla Classe di protezione 1 e deve
funzionare sempre e solo con un collegamento di messa a terra.
E' necessaria una protezione tramite dispositivi automatici B o C.
Sull'impianto deve essere disponibile un interruttore di
separazione da tutti i poli con un'apertura dei contatti di almeno

3 mm. Questo deve essere accessibile anche dopo l'installazione.
Apparecchio senza cavo di allacciamento: collegarlo solo
secondo lo schema fornito. Se necessario montare i ponticelli in
rame in dotazione. In caso di collegamento errato, I'apparecchio
puo subire danni.

Cavo di collegamento alla rete: Tipo HO5 VV-F o superiore. ||
conduttore giallo-verde sull'apparecchio per il collegamento della
massa deve essere 10 mm piu lungo degli altri conduttori.

Per una profondita di montaggio di 550 mm, convogliare il cavo di
allacciamento a destra verso il basso nella zona dell'angolo
smussato dell'apparecchio.

Installare I'apparecchio

Importante: rispettare il peso del forno doppio (ca. 150 kg
con accessorio). Trasportare I’apparecchio solo in
posizione verticale.

Assicurare |'apparecchio nel mobile in modo che non si ribalti,
nel caso in cui non vi sia un ripiano intermedio su di esso: fissare
due angolari disponibili in commercio su entrambi i lati nel
mobile (a 450 mm di profondita, 5 mm oltre l'altezza
dell'apparecchio).

1. Spingere completamente I'apparecchio nel mobile da incasso.
Fare in modo che il cavo di collegamento non si pieghi, hon
rimanga incastrato e non passi su spigoli vivi.

2. Centrare |'apparecchio. Mettere I'apparecchio perfettamente in
piano servendosi di una livella a bolla d'aria.

3. Fissare I'apparecchio con le viti fornite in dotazione. Rimuovere
dallo sportello i dispositivi di protezione per il trasporto.

Combinazione con cassetto scaldavivande

Importante: Considerare il peso del forno doppio (ca. 150 kg
con accessori). Sopra il cassetto scaldavivande deve essere
montato un fondo sufficientemente stabile.

Smontaggio

1. Staccare l'apparecchio dalla corrente.

2. Svitare le viti di fissaggio.

3. Sollevare leggermente I'apparecchio e sfilarlo completamente.
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Herisri eckepTtynep

A\ KemTtap 6onbin kany kayinTiniri!

Kypbinfbl aybip. KypbinfbiHbl XbIDKBITY YLLIH 2 Kici kepeK. Tek TvicTi

KeMEeK KypanblH nanaanblHbi3.
HycKaynbIKTbl MYKWAT OKbIM CakTaHbl3. TeK opHaTy HyCKaysbifbl
6oiblHLIA MaMaHAbIK opHaTy nanaanaHy KayincisairiH Kamramachis
etei. OpHaTyLLbl OpHATbLINFaH XXepAe KeAeprici3 }YMbIC iCTeyi YLUiH
ayankep.
Tek KoHUeccHAnaHFaH MamMaH FaHa KypbUTFbIHbI KOCY Kepek.
Bapnblk »ymblcTapAbl OpbiHAAYAAH anAblH TOKTbI OLUIPiHi3.
Keciny kayiniHiH anabiH any yLiH Kopray KonFabblH KuiiHi3. OpHaty
KesiHaeri KomkeTiMai Geniktep eTKip 60nybl MYMKIH.
OpHartyaaH anzbiH KypbUTFbIHbI TacbiManaay suAHAapbiHa
TEKCepiHis.
KyYpbInFbiHbl €CIKTE eCik TyTKacblHAa HeMece TeMeHTri aya
MnaHKacbiHAA KOTEPMEHI3.
OpHary yLiH aFbIMAbIK XXYPETIH KypbibiC epexenepi MeH
alNMaKTbIK 3NEKTP XKabAbIKTaYLLICHIHBIH KaFuaanapblH eCKepiHia.
3 KYPbUIFbI KNACIHbIH KYPBITFLICKI: acyi »uhasbiHa opHaTy
cbi3bacbiHa cai opHaTty YLiH (MUHUManAblK apanbikrapab
ecKepiHisaep).

)Kocnapnay HYCKaynapbl

EcikTi inin KOO »KarblH 83repTy MYMKiH emec.

Xuhas kopnycbiHaH ecik anabl 6eTiHe AeMiHr KaLUbIKTbIK 47 MM.
Murhas KopnycblHaH eCik TYTKaCbIHbIH CbIPTKbI KblpblHa AEMiHri
KaLUbIKTBIK 94 MM.

XKbimkbiMans! 6yiip XaLwikTepai alkaHaa cak 60nbIHbI3.

Erep KypbinFbl 6ypbillita opHaThinatbiH 6oca, ecikTiH albiny 6ypbiLubl
keMinae 90° 6ony KepeKTiriH ecKepiHis.

Kipiktipme wuhas nanbiHgay

EcKepTy: KocapJibl TyMLwaneLu eTe ayblp (ababiKTapbimeH Gipre
150 Kr-nan). EHAIpMe LWKadThIH Herisi eTKinikTi AeHrerne 6epik
6onybl THic.

KipikTtipme »xnhas 90 °C aeitiH Temnepartypara welaamabl 605yl
Kepek, WwekTec xuhas angeinapel 70 °C aeniH.

XenaeTty oibIFbl KipicTipineTiH WKadTbiH apanbik TybiHAe:

MuH. 20 x 500 MMm.

Po3seTka KipicTipy KybICbl CbIpTbIHAA XaTybl KEpekK.

KypbInFbiHbI OpHATYyAaH anabliH )Xuhasaa 6apiblk Kecy XyMbICTapbIH
opbiHAaHbI3. YXoHKanapAsl anbin TactaHbl3, aiTnece on aneKTp
BeniKTepiHiH YXYMbICbIHA 8cep eTyi MyMKiH.

BekiTinmereH xwhasaa ctaHaapTTbl 6ypbilLneH kabbipraaa Gekity.
KypbInFbiHbI XabablKTap KeAepricia anbiHaTbiH Xaraanaarsl OUiKTIKTe
OpHaTbIHbI3.

AneKkTp KeniciHe Kocy

Y1 3neKTp cbiMAapbiHbIH COMKEC KOpFasyblHa KO3 »KEeTKI3iHi3.
KypbINFbIHBIH KEPHEYI MEH XKMiniri aNeKTp opHaTtna MeH caiikec 6onybl
KepeK (3aybITTblK TaKTahLlaHbl KapaHbi3).

KypbinFbl 1 KopFay cbiHbIObIHA Calikec Gonbin 6ip FaHa Xepre
KOCbISIFAH KOpPeKneH KonaaHybl MYMKIH.

B Hemece C aBTOMaTh apKbifibl CaKTaHAbLIPY Kepek Gonaapl.
OpHatyaa 6apnblk NOMHOCTLl KEMIHAE 3-MM-KOHTaKTTIK, OblFbl 6ap
aKblipaTyLwbl 6onybl kKepeK. byn oHaTyaaH CoH ani KomkeTimiai 6onybl
Kepek.

Acnan Kocbl cbiMbICbI3: Kocy cxemachl 6oMbIHLLA KOCbIHbI3. Kepek
6ornca XuHaKTarbl MbIC KancelpManapblH opHaTbiHbI3. Jlypbic eMec
KOCbllyla KYPbIIFbIHBI 3aKbiMAay MYMKIH.

Xenire kocy cbimbl: Typi HO5 VV-F Hemece »oFapebichl. XXepre
KOCbIfIFaH KOPEKMNeH capbl-ackii Tapam acnan »arblHaH 6acka
TapamaapaaH 10 MM y3biH 605ybl KEpEK.

OpHarty TepeHairi 550 Mm GonFaHaa Kocy KabeniH KUChIK Kopryc
OypbllUbIH aMaFbiHAa OHFA TOMEHTe anapbliHbI3.

KypbInfFbiHbl OpHaTY

EcKkepTy: Kocapnbl TyMLaneLw eTe aybip (abablKTapbiMeH
6Gipre 150 Kr- Aan). KypbinfbiHbl TackiManaaraHaa, on Tek
KenaeHeH Kynae Typybl Kepex.

KypbinfbiHbl LKA iWiHAe ayAapbinbin KETYAeH CaKTaHAbIPbIHbI3:
erep KypblFbIHBIH YCTiHAE apanbik cepe BonmMaca, WKadThiH eKi
YKaFblHaH CTaHAapPTThl BYpbILUTEIKTAPAb! OEKIiTiHI3 (450 MM
TEPEHAIKTE, KYPbUTFbIHBIH YCTIHEH 5 MM OUIKTIKTE).
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1. KypbUiFbiHbl eHAipMe xuhasabiH iLliHe TOMbIFbIMEH eHri3iHis.
Byn petTe Kocy kabeniHiH MaibiCybiHa, KbIChIBIN KanybiHa HEMece
OTKip epHeynepre TMin KeTyiHe »on 6epMeHis.

2. KypbinfbiHbl OpTaFa KenTipin Typanaqbi3. KypbinfbiHbl KenaeHeHiHeH
BaTepnacTbiH KeMeriMeH TypasnaHbi3.

3. KypbInFbiHbI XXWHaKTarFbl OypaHaameH OekiTiHi3. Ecikteri
TacbiMangay cakTaHAbIPFbILLbLIH afibin KORbIHbIS.

blcTbITy WawwirimeH KoMOUHaUuanay:

EcKepTy: Kocapnbl TyMLIanNeLl eTe ayblp (KababikTapbiMeH bipre
150 Kr-gau). blabic-aAakTapabl KbinbITY WKadbIHbIH YCTIHE eaayip
6epik apanbIK, cepe OpHaTy KamerT.

AxbipaTy

1. KypbinFbiHa KepHeyaeH bocary.
2. Bekity 6ypaHaanapblH LWbIFAPbIHbI3.
3. KypbInfFbiHbl @3 KeTepin TONbIK, LWblFapbIHbI3.
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Svarbios nuorodos

A\ Pavojus susizeisti!

Prietaisas yra sunkus. Prietaisui patraukti reikia 2 asmeny.

Naudokite tik tinkamas pagalbines priemones.
AtidZiai perskaitykite instrukcijg ir ja iSsaugokite. Prietaisas
saugiai haudojimas tik tinkamai jj jmontavus, laikantis
montavimo instrukcijos. Jrengimo darbus atliekantis asmuo yra
atsakingas uz nepriekaistingg veikimg statymo vietoje.
Prietaisa prijungti gali tik licencijg turintis kvalifikuotas
darbuotojas.
Pries atliekant bet kokius darbus reikia atjungti srovés tiekima.
Muvékite apsaugines pirstines, kad nejsipjautumeéte. Dalys,
kurios yra prieinamos montuojant, gali buti su astriomis
briaunomis.

Pries montuodami prietaisa, patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas
transportuojant.

Nekelkite prietaiso paéme uz dureliy, dureliy rankenos ar
apatinio oro cirkuliacijos plysio.

Irengdami atsizvelkite | naujausias galiojancias statybos
taisykles ir regiono elektros energijos tiekéjo potvarkius.

Tai yra 3 klasés prietaisas: skirtas montuoti j virtuvés baldus
pagal pateiktg montavimo brézinj (atsizvelkite | maziausius
atstumus).

Planavimo nuorodos
Dureliy stabdiklio vietos keisti negalima.

Atstumas nuo baldo korpuso iki dureliy priekinio pavirSiaus —
47 mm.

Atstumas nuo baldo korpuso iki dureliy rankenos iSorinio krasto —
94 mm.

Reikia atsizvelgti | priekio iSsikiSima ir dureliy rankena, kad bity
galima atidaryti Soninius stal€ius.

Planuojant montuoti kampe, dury atidarymo kampas turi bati min.
90°.

Baldo, j kurj montuojamas prietaisas, paruosimas
Svarbu: atkreipkite démesj j dvigubos orkaités svorj
(mazdaug 150 kg su priedais). Imontavimo spintelés
atraminis dugnas turi buti pakankamai stabilus.

Baldai, j kuriuos montuojamas prietaisas, turi bati atsparis karsciui
iki 90 °C, o priekinés gretimy baldy plokstés — iki 70 °C.
Veédinimo iSpjova jmontavimo spintelés tarpiniame dugne:

min. 20 x 500 mm.

Prijungimo lizdas turi bati uz montavimo nisos.

Angas balde iSpjaukite prie$ jstatydami prietaisg. Nuvalykite
droZles, nes jos gali turéti neigiamos jtakos elektrinéms
konstrukcinéms dalims.

Nepritvirtintus baldus prie sienos pritvirtinkite jprastu kampainiu.

Prietaisg montuokite tik tokiame aukstyje, kad baty galima lengvai
iSimti priedus.
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Elektros jungtis

PasirGpinkite tinkama namy instaliacijos apsauga. Prietaiso
jtampa ir daznis turi sutapti su elektros instaliacijos duomenimis
(zr. specifikacijy lentele).

Prietaisas atitinka 1 apsaugos klase ir gali bati naudojamas tik
prijungus apsauginj laida.

Reikia naudoti B arba C charakteristikos automatinius jungiklius.

Prijungimo vietoje ne mazesniu kaip 3 mm atstumu tarp kontakty
turi bati jmontuotas visy poliy atjungimo jtaisas. Ir jmontavus jis turi
bati laisvai pasiekiamas.

Prietaisas be prijungimo laido: Junkite tik pagal prijungimo
schema. Prireikus sumontuokite pridedamus varinius tiltelius.
Prijungus netinkamai gali bati pazeistas prietaisas.

Prijungimo prie tinklo laidas: H05 VV-F tipo arba auksStesnés
kokybés. Geltonai zalia gysla apsauginiam laidui prijungti i$
prietaiso pusés turi bati 10 mm ilgesné nei kitos gyslos.

Jei montuojama 550 mm gylyje, elektros laidas nuolaidaus
korpuso kampo srityje, desinéje puséje, turi bati nutiestas zemyn.

Prietaiso jmontavimas

Svarbu: atkreipkite démesj j dvigubos orkaités svorj
(mazdaug 150 kg su priedais). Prietaisg transportuokite tik
stacia.
Jei vir§ prietaiso néra tarpinio dugno, prietaisg uzfiksuokite
spinteléje, kad jis nepakrypty: abiejose spintelés puséese
prisukite du jprastus kampuocius (450 mm gylyje, 5 mm nuo
prietaiso virSaus).

1. Visg prietaisg jstumkite j balda, j kurj montuojamas prietaisas.

Tai darydami nesulenkite, neprispauskite ir per astrius kampus
netraukite elektros laido.

2. Prietaisg iSlygiuokite centre. Prietaisg tiksliai horizontaliai
iSlygiuokite guls€iuku.

3. Pritvirtinkite prietaisg pristatytais varztais. Nuimkite ant dureliy
esancig transportavimo apsauga.

Derinimas su Sildomuoju stal€iumi

Svarbu: atkreipkite démesj j dvigubos orkaités svorj
(mazdaug 150 kg su priedais). Vir$ Sildomojo stal€iaus reikia
jmontuoti pakankamai stabily tarpinj dugna.

ISmontavimas

1. Atjunkite prietaisg nuo jtampos tiekimo Saltinio.
2. Atlaisvinkite tvirtinimo varztus.

3. Siek tiek kilstelékite prietaisa ir iStraukite jj.

Svarigi noradijumi
A Savainojumu risks!
lerice ir smaga. Lai ierici varétu parvietot, ir nepiecieSamas 2
personas. Izmantojiet tikai piemeérotus paliglidzek|us.
Uzmanigi izlasiet un uzglabajiet $o rokasgramatu. Tikai tehniski
pareiza un rokasgramatas noradijumiem atbilstiga montaza

garantés lietoSanas drosibu. Par ierices pareizu darbibu
uzstadiSanas vieta atbild uzstaditajs.

lerici pievienot elektrotiklam drikst tikai sertificéts specialists.
Pirms darbu veik§anas vienmér atvienojiet ierici no elektrotikla.
Lai noverstu sagrieSanas risku, lietojiet aizsargcimdus.
MontaZas laika pieejamajam detalam var bat asas malas.
Pirms iebuvésanas parbaudiet, vai ierice transportéSanas laika
nav bojata.

Neceliet ierici, turot pie durvim, durvju roktura vai pie apak$gjas
ventilacijas listes.

Veicot montazu, ieverojiet attiecigos piemerojamos
blvnoteikumus un regionala energoapgades uznémuma
noteikumus.

3. kategorijas ierices virtuves mébelés iebuveéjiet saskana ar
raséjumu (ievérojiet obligatos atstatumus).

Projektésanas noradijumi

Durvju ierobezotajs nav parvietojams.

Atstatumam no mébeles korpusa lidz durvju priek$éjai virsmai
jabat 47 mm.

Atstatumam no meébeles korpusa lidz durvju roktura aréjai malai
jabut 94 mm.

leverojiet sanu atvilkinu atvérSanai paredzéeto priekSdalas
izvirzijumu.

Projektéjot iebuvi stari, nemiet véra, ka durvju atvérSanas lenkim
jabut vismaz 90°.

lebivésanai paredzétas mebeles sagatavosana

Svarigi! Nemiet véra dubultas cepeskrasns svaru (ar
piederumiem apm. 150 kg). lebiivéSanai paredzéta skapja
plauktam jabut pietiekami izturigam.

lebuvésanai paredzétajam mébelém jabat noturigam pret
temperaturu lidz 90 °C, savukart blakus eso$ajam mebelém — lidz
70 °C.

leblvésanai paredzéta skapja plaukta janodrosina vismaz 20 x
500 mm plata gaisa cirkulacijas atvere.

Elektribas piesléeguma karbai jabat niSas arpuse.

Mébelu virsmu izzagésanu veiciet pirms ierices ievieto$anas.
Notiriet skaidas, lai novérstu elektrisko detalu darbibas
traucéjumus.

Nenostiprinatas mébeles pie sienas piestipriniet ar standarta lenki.
lerici iebuvéjiet tada augstuma, lai érti varétu iznemt piederumus.

Elektropiesléegums

Atbilstigi nodrosiniet majas elektroinstalaciju. lerices spriegumam
un frekvencei jaatbilst elektroinstalacijas parametriem (skat. tipa
plaksniti).

lerice atbilst 1. aizsardzibas klasei, un to atlauts darbinat tikai tad,
ja ta ir droSinata ar aizsargsavienojumu.

Aizsardziba janodro$ina ar B vai C automatu.

Instaléjot jablt uzstaditam ari visu polu sadales slédzim ar vismaz
3 mm kontaktatvérumu. Péc montazas tam jabut pieejamam.
lerice bez piesleguma vada. Pieslédziet tikai atbilstigi
piesléguma shémai. Vajadzibas gadijuma uzstadiet komplekta
pievienotas vara kopnes. Nepareiza piesléguma dé| iesp&jami
ierices bojajumi.

Tikla piesléguma vads — HO5 VV-F vai augstakas izturibas.
Dzelteni zalajai dzislai aizsargvada piesléeguma pie ierices jabat
10 mm garakai par citam dzislam.

Ja iebuvéjamas niSas dzilums ir 550 mm, elektribas piesléguma
kabeli, virzot lejup, novietojiet korpusa labas puses slipa stura
zona.

lerices montaza
Svarigi: nemiet véra dubultas cepeskrasns svaru
(apm. 150 kg ar piederumiem). Transportéjiet ierici tikai
vertikala stavokli.
Ja virs ierices nav starpsienas, gadajiet, lai ierice skapi nevarétu
gazties — skapja iekSpusé abas puses piestipriniet divus
standarta lenkus (450 mm dziluma, 5 mm virs ierices).

1. Pilniba ievietojiet ierici ieblvéjama mebelé.
Raugieties, lai pieslégkabelis nebltu salocits, iestrédzis,
nevirziet to pari asam malam.

2. Novietojiet ierici vid. lzmantojot limenradi, novietojiet ierici
precizi horizontali.

3. Nostipriniet ierici ar komplektacija ieklautajam skrivém. No
durvim nonemiet transportéSanas stiprinajumu.

Kopa ar trauku sildiSanas atvilktni

Svarigi! Nemiet véra dubultas cepeskrasns svaru (ar
piederumiem apm. 150 kg). Virs trauku sildiSanas atvilktnes
Jaieblivé pietiekami izturigs plaukts.

Demontaza

1. Atvienojiet ierici no elektrotikla.

2. Atskravéjiet stiprinajuma skruves.

3. Nedaudz paceliet un pilnigi izvelciet ierici.

Belangrijke aanwijzingen

A\ Risico van letsel!

Het toestel is zwaar. Er zijn twee personen nodig om het apparaat

te bewegen. Alleen geschikte hulpmiddelen gebruiken.
Lees de handleiding zorgvuldig en bewaar deze goed. Alleen bij
een vakkundig uitgevoerde inbouw volgens de
montagehandleiding is de veiligheid tijdens het gebruik
gegarandeerd. De installateur is aansprakelijk voor het goed
functioneren van het apparaat op de plaats van opstelling.
Alleen een erkend vakman mag het apparaat aansluiten.
V6or alle werkzaamheden aan het apparaat dient het apparaat
spanningsvrij te worden gemaakt.
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Draag beschermhandschoenen om te voorkomen dat u
snijwonden oploopt. Onderdelen die tijdens de montage
toegankelijk zijn, kunnen scherpe randen hebben.

Controleer het apparaat vadr het inbouwen op eventuele
transportschade.

Til het apparaat niet op aan de deur, de handgreep van de deur
of de onderste ontluchtingsstrip.

Houdt u zich voor de installatie aan de geldende
bouwverordeningen en aan de voorschriften van het
energiebedrijf.

Het apparaat behoort tot de apparatenklasse 3: Voor inbouw in
een keukenmeubel volgens de inbouwschets (minimale
afstanden aanhouden).

Aanwijzingen voor de keukenplanning

Draairichting niet wisselbaar.

Afstand meubelromp tot deurfrontopperviak 47 mm.

Afstand meubelromp tot buitenkant deurgreep 94 mm.
Uitsteeksel front voor de opening van zijdelingse laden in acht
nemen.

Bij planning van een hoekoplossing deuropeningshoek van min.
90° in acht nemen.

Inbouwmeubel voorbereiden

Belangrijk: Let op het gewicht van de dubbele oven (ca. 150
kg met toebehoren). De bodemplaat van de inbouwkast moet
voldoende stevig zijn.

Het inbouwmeubel moet temperatuurbestendig zijn tot 90 °C,
aangrenzende meubelpanelen tot 70 °C.

Ventilatieopening in de tussenbodem van de inbouwkast:

min. 20 x 500 mm.

De contactdoos moet zich buiten de inbouwnis bevinden.

Maak de uitsparingen in het keukenmeubel voordat u het apparaat
plaatst. Spaanders verwijderen, deze kunnen een nadelige invloed
hebben op het functioneren van elektrische onderdelen.

Indien het keukenmeubel losstaat, schroef dit dan met een in de
handel verkrijgbaar hoekprofiel aan de muur vast.

Bouw het apparaat op een hoogte in waarop de toebehoren er nog
gemakkelijk kunnen worden uitgenomen.

Elektrische aansluiting

Zorg ervoor dat de huisinstallatie voldoende is beveiligd. De
spanning en de frequentie van het apparaat moeten
overeenkomen met de elektrische installatie (zie het typeplaatje).
Het apparaat valt onder de apparatenklasse 1 en mag alleen
worden gebruikt met een aardaansluiting.

De zekering via een B- of C-automaat is vereist.

Binnen de installatie moet een scheidingsschakelaar voor alle
polen met een contactopening van minimaal 3 mm aanwezig zijn.
Deze moet na het inbouwen nog toegankelijk zijn.

Apparaat zonder aansluitkabel: Apparaat alleen volgens de
schets aansluiten. Indien nodig de bijgevoegde koperen jumpers
plaatsen. Bij een foutieve aansluiting kan het apparaat beschadigd
raken.

Aansluitkabel: Type HO5 VV-F of hoogwaardiger. De geel-groene
aarddraad moet bij het apparaat 10 mm langer zijn dan de andere
aders.

Voor een inbouwdiepte van 550 mm dient de aansluitkabel bij de
schuine hoek van de behuizing rechts naar onderen te worden
geleid.

Het apparaat inbouwen

Belangrijk: gewicht van de dubbele oven in acht nemen
(ca. 150 kg met accessoires). Apparaat alleen rechtop
vervoeren.
Apparaat in de kast tegen het kantelen beveiligen als er geen
tussenschot boven het apparaat is: twee courante hoeken aan
beide zijden in de kast bevestigen (op 450 mm diepte, 5 mm
boven apparaathoogte).

1. Duw het apparaat helemaal terug in het inbouwmeubel.

Zorg ervoor dat het aansluitsnoer hierbij niet knikt, wordt
ingeklemd of over scherpe randen geleid.

2. Het apparaat centrisch uitrichten. Het apparaat met een
waterpas exact horizontaal uitrichten.

3. Apparaat met de meegeleverde schroeven bevestigen.
Transportbeveiliging van de deur verwijderen.

Combinatie met een warmhoudlade

Belangrijk: Let op het gewicht van de dubbele oven (ca. 150
kg met toebehoren). Boven de warmhoudlade dient een
tussenbodem te worden gemonteerd die voldoende stevig is.

Het uitbouwen

1.Haal de spanning van het apparaat.
2.Draai de bevestigingsschroeven los.
3.Til het apparaat iets op en trek het er helemaal uit.

Viktige henvisninger

A\ Fare for personskader!

Apparatet er tungt. Det kreves 2 personer nar apparatet skal
flyttes. Bruk bare egnede hjelpemidler.

Anvisningen ma leses omhyggelig og oppbevares. Kun
fagmessig montering i samsvar med monteringsanvisningen
garanterer sikker bruk. Installataren er ansvarlig for at apparatet
fungerer feilfritt nar det har kommet pé plass.

Apparatet mé& kun tilkobles av en fagmann med konsesjon.
For alle arbeider ma stromtilfarselen brytes.

Bruk vernehansker for & unngd kutt. Deler som er tilgjengelige
under monteringen kan ha skarpe kanter.

Kontroller apparat far innbygging for transportskader.

Loft apparatet verken pa der, derhandtak eller nedre
luftledeskinne.

For installasjon ma man vaere oppmerksom pa de aktuelle
byggeforskriftene og forskriftene til den lokale stremforsyningen.

Apparat i apparatklassen 3: For innbygging i kigkkenmgbler i
henhold til innbyggingsskissen (veer oppmerksom pa minste
avstander).

Henvisninger til planlegging

Omhengsling ikke mulig.

Avstand fra skapkorpus til dgrfrontflate er 47 mm.

Avstand fra skapkorpus til ytterkant pa derhandtak er 94 mm.

Veer obs pa overhengende front for apningen til skuffene pa siden.

Nar du planlegger en hjgrnelgsning, ta en dgrapningsvinkel pa
minst 90° med i beregningen.

Forberedelse av kjokkenskapet

Viktig: Ta hensyn til dobbelstekeovns vekt (ca. 150 kg med
utstyr). Bunnen i innbyggingsskapet ma vaere tilstrekkelig
stabil.

Kjekkeninnredning ma vaere temperaturbestandig opptil 90°C,
mebelfronter ved siden av opptil 70°C.

Utskjaering for ventilasjon i innbyggingsskapets mellombunn:
min. 20 x 500 mm.

Koblingsboksen ma veaere utenfor innbyggingsnisjen.

Alle utskjeeringsarbeider pa kjgkkeninnredningen mé utfares far
apparatet settes inn. Fjern spon, funksjonen til elekiriske
komponenter kan pavirkes negativt.

Mgabler som ikke er festet ma festes med en vanlig vinkel til
veggen.

Bygg inn apparatet bare sa hgyt at utstyret kan tas ut uten
problemer.

Elektrisk tilkobling

Veer oppmerksom pa egnet sikring av husinstallasjonen. Spenning
og frekvens til apparatet ma stemme overens med den elektriske
installasjonen (se typeskilt).

Apparatet er i samsvar med beskyttelsesklasse 1 og ma bare
benyttes med jordet stikkontak.

Det kreves sikring i form av sikringsautomat av type B eller C.
Installasjonen ma tilkobles med en allpolig skillebryter med en
kontaktapning pa minst 3 mm. Denne ma fortsatt veere tilgjengelig
etter innbyggingen.

Apparat uten tilkoblingsledning: Tilkobling ma kun skje iht.
koblingsskjemaet. Monter vedlagte kobberstrapper ved behov.
Ved feil tilkobling kan apparatet bli skadet.

Nettledning: Type HO5 VV-F eller hayere. Den gul-grenne lederen
i den jordede ledningen ma pa apparatsiden vaere 10 mm lengre
enn de andre lederne.

For tilkoblingskabelen for en innbyggingsdybde pa 550 mm
nedover til hayre i omradet til det avfasede hushjernet.
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Montere apparatet
Viktig: Veer obs pa dobbelovnens vekt (ca. 150 kg med
tilbehor). Apparatet ma kun transporteres i loddrett stilling.
Sikre apparatet mot a velte i nisjen dersom det ikke er noen
mellomplate over apparatet: Fest to vanlige vinkler pa begge
sider av nisjen (i 450 mm dybde, 5 mm over apparatets hgyde).

1. Skyv apparatet helt inn i innbyggingsmodulen.
Pass pa at tilkoblingsledningen ikke knekkes, klemmes fast eller
trekkes over skarpe kanter.

2. Rett inn apparatet slik at det star midtstilt. Sett apparatet helt i
vater med et vaterpass.

3.Fest apparatet med de vedlagte skruene. Fjern
transportsikringen fra dgren.

Kombinasjon med varmeskuff

Viktig: Ta hensyn til dobbelstekeovns vekt (ca. 150 kg med
utstyr). Over varmeskuffen ma en tilstrekkelig stabil
mellombunn monteres.

Demontering

1. Koble apparatet spenningslgst.

2. Losne festeskruer.

3. Loft apparatet litt og trekk det helt ut.

Wazne wskazowki

A\ Niebezpieczenstwo obrazen!

Urzadzenie jest cigzkie. Do przenoszenia urzadzenia potrzebne sg
2 osoby. Uzywac wytacznie odpowiednich narzedzi
pomocniczych.
Zapoznac sie szczegdtowo z instrukcja obstugi i zachowac ja.
Tylko fachowa zabudowa, zgodna z instrukcjg obstugi
gwarantuje bezpieczenstwo w czasie korzystania z urzagdzenia.
Instalator odpowiada za nienaganne funkcjonowanie urzgdzenia
W miejscu jego zamontowania.
Urzadzenie moze podtgczyé wytgcznie autoryzowany
fachowiec.

Przed wykonaniem wszelkich prac wytaczy¢ doptyw pradu.

W celu unikniecia skaleczen stosowacé rekawice ochronne.
Czesci stuzagce do montazu, moga mie¢ ostre krawedzie.

Urzadzenie przed zabudowg skontrolowa¢ pod wzgledem
uszkodzen transportowych.

Urzadzenia nie podnosi¢ trzymajac za drzwi, uchwyt drzwi lub
dolng listwe wentylacyjna.

Podczas instalacji nalezy uwzgledni¢ aktualnie obowigzujace
przepisy budowlane oraz przepisy regionalnego dostawcy
energii elektrycznej.

Urzadzenie klasy 3: W wypadku zabudowy urzagdzenia w
meblach kuchennych przestrzega¢ minimalnych odstepéw
podanych w planie zabudowy.

Informacje dotyczace planowania

Brak mozliwosci zmiany strony mocowania drzwi.

Odstep miedzy korpusem mebli a powierzchnig frontu drzwi:

47 mm.

Odstep miedzy korpusem mebli a zewnetrzng krawedzig uchwytu
drzwi: 94 mm.

Zwrdci¢ uwage na wystep od frontu umozliwiajgcy otwieranie
szuflad bocznych.

w prg)(/)padku modeli naroznych uwzglednié kat otwierania drzwi
min. 90°.

Przygotowanie mebli do zabudowania

Wazne: zwroci¢ uwage na ciezar podwojnego piekarnika
(ok. 150 kg z wyposazeniem). Dno podstawy szafki musi by¢
odpowiednio stabilne.

Meble do zabudowy musza by¢ odporne na dziatanie temperatur
do 90 °C, fronty sgsiadujacych mebli natomiast do temperatury
70 °C.

Woyciecie wentylacyjne w dnie posrednim szafki do zabudowy:
przynajmniej 20 x 500 mm.

Gniazdko przytgczeniowe musi znajdowagé sie poza niszg do
zabudowy.

Prace zwigzane z wykonaniem wykroju w meblu nalezy
przeprowadzi¢ przed zabudowg urzadzenia. Usung¢ widry,
poniewaz moga one mie¢ negatywny wptyw na prace
elektrycznych podzespotéw urzadzenia.

Meble niezamocowane nalezy zamocowaé do $ciany za pomocg
katownika dostepnego w handlu.

Urzadzenie zabudowywac tylko na takg wysokos¢, aby mozna
byto bez problemu wyjmowac wyposazenie.

Podtaczenie do pradu

Zwracac¢ uwage na odpowiednie zabezpieczenie instalaciji
domowej. Napiecie i czestotliwos¢ urzadzenia muszg zgadzac sie
z danymi instalacji elekirycznej (patrz tabliczka znamionowa).
Urzadzenie spetnia wymagania klasy ochrony 1 i moze by¢
uzytkowane wytacznie w potaczeniu z przytaczem przewodu
ochronnego.

Konieczne jest zastosowanie bezpiecznikéw B lub C.

W instalacji musi by¢ zamontowany wytgcznik odigczajacy
wszystkie bieguny z minimalnym odstepem stykéw wynoszacym
przynajmniej 3 mm. Musi on by¢ tatwo dostepny po montazu.
Urzadzenie bez kabla przytaczeniowego: podtaczac zgodnie z
rysunkiem podtgczenia. W razie potrzeby zamontowaé dotgczone
mostki miedziane. Niepoprawne podigczenie moze prowadzi¢ do
zniszczenia urzadzenia.

Przewdd zasilajacy: typ H05 VV-F lub o wyzszych parametrach.
Zyta z6tto-zielona do podigczenia przewodu ochronnego musi po
stronie urzadzenia by¢ dtuzsza o 10 mm niz inne zyty.

W przypadku gtebokosci zabudowy wynoszacej 550 mm kabel
przytaczeniowy przeprowadzi¢ w obrebie Scietego naroznika
obudowy, po prawej stronie u dotu.

Montaz urzadzenia
Wazne: Uwzgledni¢ ciezar podwdéjnego piekarnika
(ok. 150 kg z wyposazeniem). Urzadzenie transportowac
tylko w pozycji pionowe;j.
Zabezpieczy¢ urzadzenie w szafce przed przechyleniem, jezeli
nad urzgdzeniem nie ma ptyty przegradzajacej: Po obu stronach
szafki zamocowaé dwa dostepne w sprzedazy katowniki (do
gtebokosci 450 mm, 5 mm powyzej wysokosci urzadzenia).

1. Urzadzenie catkowicie wsungé w mebel.
Uwazac przy tym, aby przewodu przytgczeniowego nie zagiac,
nie przycia¢ ani nie prowadzi¢ po ostrych krawedziach.

2. Ustawié¢ urzadzenie posrodku. Przy pomocy poziomicy doktadnie
wypoziomowac urzadzenie.

3. Zamocowac urzgdzenie za pomocg dotaczonych srub. Usunagg z
drzwi zabezpieczenie transportowe.

Kombinacja z szuflada grzejna

Wazne: zwréci¢ uwage na ciezar podwojnego piekarnika (ok.
150 kg z wyposazeniem). Nad szuflada grzejng musi byé
zamontowane wystarczajgco stabilne dno posrednie.

Demontaz

1. Urzadzenie odtgczy¢ od sieci.

2. Odkreci¢ sruby mocujace.

3. Urzadzenie lekko uniesé i wyciggnaé w catosci.

Instrucées importantes
A\ Perigo de ferimentos!

O aparelho é pesado. Sdo necessarias 2 pessoas para transportar

o aparelho. Utilizar apenas meios auxiliares apropriados.
Ler o manual de forma atenta e guarda-lo. Apenas a instalacdo
correta, em conformidade as instrucdes de montagem, garante
uma utilizagéo segura do aparelho. O técnico instalador é
responsavel pelo funcionamento correto do aparelho no local de
montagem.
O aparelho pode apenas ser ligado por um técnico autorizado.
Desligar a alimentagéo elétrica antes de realizar quaisquer
trabalhos.
Usar luvas de protecao, para evitar cortes. As pecas que,
durante a montagem ficam expostos, podem ser pontiagudas.
Antes da instalagéo, inspecionar o aparelho quanto a danos de
transporte.
Né&o levantar o aparelho pela porta, pega da porta ou ranhura de
ventilacéo inferior.
Para a instalagéo é obrigatério observar as normas de
construcdo vigentes e as normas do fornecedor de eletricidade
local.
Aparelho da classe 3: Para encastramento num mével de
cozinha conforme esquema de instalagéo (observar as distancia
minimas).
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Indicacoes de planeamento

Porta nao reversivel.

Distancia entre corpo do mével e superficie frontal da porta:

47 mm.

Distancia entre corpo do maével e rebordo exterior do puxador da
porta: 94 mm.

Respeite o ressalto frontal para a abertura de gavetas laterais.

Ao planear uma solugdo para cantos considere o angulo de
abertura da porta min. de 90°.

Preparacao do mével de encastrar

Importante: observar o peso do forno duplo (aprox. 150 kg
com acessorios). O fundo de suporte do armario embutido
tem de ser suficientemente robusto.

Os moveis de encastrar tém de ser resistentes a temperaturas até
90 °C, as frentes dos mdveis adjacentes até 70 °C.

Recorte de ventilagdo no fundo falso do mével de encastrar: no
min. 20 x 500 mm.

A tomada de ligagao tem de situar-se fora do nicho de
encastramento.

Realizar todos os trabalhos de recorte no mével antes de
encastrar o aparelho. Remover a serradura, uma vez que pode
afetar o funcionamento dos componentes elétricos.

Fixar os mdveis néo fixados a parede com um esquadro
convencional.

Encastrar o aparelho apenas a uma altura que permita retirar os
acessorios sem problemas.

Ligacao eléctrica

Verificar se a instalagao elétrica da casa dispde de fusiveis
adequados. A tensédo e a frequéncia do aparelho tém de
corresponder a instalagéo elétrica (consultar a placa de
caracteristicas).

O aparelho corresponde a classe de protegéo 1 e s6 pode ser
posto a funcionar com uma ligagdo com condutor de protecgéo.

E necessaria a protegéo através do disjuntor do tipo B ou C.

A instalagéo tem de dispor de um disjuntor de corte omnipolar com
uma distancia minima de 3 mm entre os contactos. Este tem de
estar acessivel apds a montagem.

Aparelho sem cabo de alimentacao: Efetuar a ligacéo
estritamente de acordo com o esquema de ligagéo. Se
necessario, montar as pontes de cobre. Uma ligagéo incorreta
pode danificar o aparelho.

Cabo da rede de alimentagéo elétrica: Tipo HO5 VV-F ou superior.
O fio amarelo e verde para a ligagéo do condutor de protegio tem
de medir mais 10 mm do lado do aparelho do que os restantes
fios.

Para uma profundidade de instalagdo de 550 mm passar o cabo
de ligacéo para a direita no sentido descendente na area da
extremidade enviesada da caixa.

Montar o aparelho

Importante: respeite o peso do forno duplo (aprox. 150 kg
com acessorio). O aparelho so6 deve ser transportado na
vertical.

Segure o aparelho no armario para néo cair, caso néo exista um
fundo falso por cima do aparelho: fixe dois cotovelos disponiveis
no mercado dos dois lados no armario (450 mm de
profundidade, 5 mm acima da altura do aparelho).

1. Insira o aparelho completo no mével.

Durante o procedimento, ndo dobre, néo entale nem passe o
cabo de ligagéo por arestas vivas.

2. Alinhe o aparelho ao centro. Alinhe o aparelho na horizontal com
exatidao, utilizando um nivel de bolha de ar.

3.Fixar o aparelho na parte superior com os parafusos incluidos.
Retire os dispositivos de seguranga de transporte da porta.

Combinacao com gaveta de aquecimento

Importante: observar o peso do forno duplo (aprox. 150 kg
com acessorios). Tem de ser montado um fundo falso
suficientemente robusto sobre a gaveta de aquecimento.

Desinstalacao
1. Cortar a tenséo do aparelho.
2. Soltar os parafusos de fixagao.

3. Levantar ligeiramente o aparelho e puxa-lo totalmente para fora.

BaMHble yka3zaHuA
/\ OnacHoOCTb TpaBMUpPOBaHUA!

Mpubop TAxxéneli. [ina ero nepemeLleHua notpedytotca 2 yenoBeka.

Mcnonbayiite ToNbKO noaxoAnALlMe BCNOMOraTesbHble CpeacTaa.
BHMMaTenbHO NpoynTaiTe HaCTOALLYIO MHCTPYKLMIO, XpaHuTe ee B
HaZe>kHom mecTe. besonacHocTb MCMoNb30BaHUA rapaHTMpyeTca
TONBKO NPU KBaNMPULMPOBAHHOW YCTAHOBKE COMMacHO MHCTPYKLMK
Mo MOHTaXy. MIHCTannATop oTBEYaeT 3a ucnpasHoe
dYHKLMOHMPOBaHME Ha MecTe YCTaHOBKM.

MoakntoueHune npméopa AOJ/MHKHO BbIMOJIHATLCA TOJIbKO
aBTOPKU30BaHHbIM crneunannucTom.

Mepea npoBesAeHWeM NtoBbIX PaBoT BhIKNOUaKHTe nogauy
3NEKTPUYECKOTO TOKA.

Bo u3berxkaHve pesaHblx paH HaaeBanTe 3aLUMTHbIE NepYaTKU.
OtaenbHble AeTanu, C KOTOPbIMU NPUXOAUTCA UMETL AEMO0 BO
BpPEMA MOHTa)ka, MOTyT UMEeTb OCTpble Kpas.

Mepesa ycTaHoBKOM Npubop cneayet NpoBEpUTbL HA NpeaMET
MOBPEXAEHWIA NPU TPAHCMOPTUPOBKE.

Henb3Aa noaHumarts npubop, epykach 3a ABEPb, 3a PYUKy ABEPU
UNK 32 HWXKHIOK HaKNaaKy BEHTUNALMK.

Mpu MHCTanNALMKM AOMKHEI cobnoaaTbea AencTByoLLIMe
CTpoWTENbHbIE NPaBKIa U NPEANUCaHWUA PErMoHaNbHOro
NOCTaBLUMKA 3NEKTPOSHEPTUM.

Mpubop aBnaeTcA ycTporcTBoM Knacca 3 anA ycTaHOBKY B
KYXOHHYIO MeBenb CornacHo YepTexxy BcTpavBaHua (cobnoaatb
MWHUMaJbHbIE 3230pbl).

YKasaHuf no nnaHUpoBaHUIO

HeB0O3MOXHO CMEHWUTL CTOPOHY HaBEeLUMBaHWA ABEPLbI.

PaccTtoAHue oT MebenbHOro Kopnyca Ao NoBepxHocTH pacaaa ABepy
cocTtaBnAet 47 MM.

PaccToaHue oT mebenbHoro Kopnyca Ao Hapy»XXHOW KPOMKKU ABEepH
cocTtaBnAaet 94 Mm.

Cobntofante 0CTOPOXKHOCTb NPU OTKPLIBAHUM BbIABUXHBLIX HOKOBbBIX
ALLMKOB.

Ecnu npubop 6yzeTt MMeTb YrioBoe pacnosioXeHe, yuuTbiBanTe, 4to
Yron oTKpbIBaHUA ABepeL JOMKEH COCTaBNATL He MeHee 90°.

MoaroToBKa mebenu BCTpauBaHUA

BanHoe 3ameuaHue B criyyae ABOWHOW AYXOBKU Heo6xoaUMO
yuuThIBaTh Bec (Npubn. 150 Kr ¢ npuHagneHocTAMK). OnopHoe
AHMLUe WKada BCTpaMBaHUA [OMKHO ObiTb 4OCTAaTOUHO
CcTabUnbHBIM.

BcTpoeHHaa mebenb AomKHa ObiTe YCTOWUMBA K TEMIOBOMY
Bo3AaeiicTButo Temnepartyp Ao 90 °C, a npuneratoLLme nuuesble
naHenu mebenv — 1o 70 °C.

BeHTUNALUMOHHBIN BEIpE3 B NPOMEXXYTOYHOM MOSly LKapa
BCTpanBaHua MuH. 20 x 500 mm.

PoseTka gonkHa HaxoAuTbCA 3a npeaenamMu HULLK BCTpanBaHUA.

Mpexae ueM NPUCTYNUTL K BCTpauBaHuio npuéopa cneayeT caenartb
BbIPE3 B KyXOHHOW NaHenu. Y6epute ONuiKu, Kotopble MOryT
MPUBECTU K yXYALIEHWO GYHKUMOHUPOBAHUA SNEKTPUYECKHX
KOMMOHEHTOB.

HesakpenneHHyto mebenb cneayeT NPUKPENUTL K CTEHe
NoCpPeACTBOM CTAHAAPTHLIX YITOBbLIX KPOHLLTEHHOB.

Mpur6op AomKeH 6bITb CMOHTUPOBAH Ha TaKoW BbICOTE, KoTopan
nossonAeT 6e3 TpyAa AoCTaBaTb U3 HEro NMPUHAANEXHOCTH.

SHEKTPOHOIIKHI'O‘-IGHMG

Obpatuaite BHUMaH1e Ha yCTAHOBKY NOAXOAALLUMX NpeAoXpaHuTenen
B AoMe. HanpseHue v yactota npubopa LOMKHLI COOTBETCTBOBATb
napamMeTpam 3NeKTPUYECKOH CeTh (CM. PUPMEHHYIO TaBNUUKY).
Mpubop cooTBETCTBYET KNaccy 3aluTel 1 U AOMKEH
AKCNyaTMpOBAaTbCA TONBKO C NOAKIIOUYEHWEM 3aLLMTHOTO NPOBOAA.
LlnA TOKOBOW 3aLUmMTLI TPebyroTcA aBTOMaThl 3aLuThl TMNoB B unm C.
Mpu MHCTaNNAUMK AOMKEH UCMONB30BaTbLCA NOHOKOHTAKTHbINA
pasbeanHUTENb C 3a30POM MEXKIY KOHTaKTamMu He MeHee 3 MM.
Mocne ycTaHOBKM Npubopa OH AOMKEH ObITb NIErKO AOCTYNEH.
Mpunbop 6e3 coeanHuTenbHoro Kabens noaxIOYaNTe TONLKO B
COOTBETCTBUU C SNEKTPUYECKOMN CXeEMOA. MNpu HeobxoaMMOCTH
cneayeT CMOHTMPOBAThb NpunaraemMble MefHble NePeMblUKM.
HenpaBunbHOE NOAKNOYEHNE MOXKET NPUBECTU K NMOBPEIKAEHUIO
npubopa.

Kabenb anA noakntoyeHus K cetm He xy>ke yem HO5 VV-F. Xento-
3efieHan Xuna AnA NOAKYEHUA 3aLLUMTHOrO NPOBOAA CO CTOPOHSI
npuéopa fomKHa BbiTb HA 10 MM ANIMHHEE APYTUX UL,

Mpv rny6uHe BcTpanBaHua 550 MM COEAMHUTENbHBIN Kabesnb JOMKeH
npoknaabiBaTbCA B 06/1aCTU CKOLLEHHOMO yria Koprnyca Bnpaso M
BHU3.
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BcTtpausaHue npubopa

2.

3.

BaxHo: aBOMHaA AyxoBKa TAMEnanA (ok. 150 Kr BMecTe ¢
npuHagnexHoctamu). Mpu TpaHcnopTUpoBKe Npbop fomKeH
HaXoAUTbCA TONbKO B FOPU3OHTaNIbHOM NMONOMXEHUM.

3aluTnte nprbop OT ONPOKMUALIBAHMA B LUKady: ecnu Haa
NpUBOPOM HET MPOMEIKYTOUHOM MOJIKK, MPUKPENUTE C 00EUX CTOPOH
WwKada ctaHaapTHbIE Yronky (Ha rnyéuHe 450 MM, Ha BbicoTe 5 MM
oT Bepxa npubopa).

.MonHocTblo BCTaBbTe anéop B Mebenb and BCTpauBaHUA.

Mpu atom He aonyckaiTe nepernbaHuna, 3alleMneHus 1
COMPUKOCHOBEHUA CETEBOrO Kabena ¢ OCTPLIMU KPOMKaMM.
BbipoBHAiTe npubop no LueHTpy. BuipoBHAWTe npubop no
rOPWU30HTaIN C MOMOLLbIO YPOBHA.

3akpenute npubop npunaratowMmnuca BUHTaMu. CHUMUTE
TPaHCMOPTUPOBOYHbIA GUKCATOP C ABEPLIbI.

Kom6uHauua ¢ BbIABUHOW TePMOU3ONIMPOBAHHOM
MONKoM

BaxHoe 3ameuaHue B cny4yae nBOﬁHOFI AYXOBKH HeOﬁXOAMMO
yunTbiBaTb Bec (Npubn. 150 Kr ¢ npuHagneHocTamu). Hag
BbIABUIKHOW TEPMOW3ONUPYHOLLEH MONKOW AOMKHA 6bITh
CMOHTHUpPOBaHa AOCTAaTO4YHO c7a6uanaﬂ neperopoaka.

JeMoHTaX

1.
2.
3.

OtkntounTe NprBop OT INEKTPUUECKOH CETU.
OcnabbTe BUHTBI KPenneHus.
Crerka npunoaHumMuTe NpMoop M BbITalLWTb €ro NOSHOCTLH0.

Délezité pokyny
A\ Nebezpecenstvo poranenia!

Spotrebic je tazky. Na manipulaciu spotrebi¢om su potrebné 2
osoby. Pouzivajte len vhodné pomadcky.

Starostlivo si precitajte ndvod a uschovajte si ho. Iba odborna
montaz podfa tohto navodu na montaz zaruéi bezpeénost pri
pouzivani. Za bezchybné fungovanie v mieste instalacie ruci
pracovnik vykonavajuci instalaciu.

Spotrebi¢ smie pripojit len odbornik s prislusnym povolenim.
Pred vykonavanim akychkolvek prac odpojte spotrebic¢ od
rozvodne;j siete.

Na zabranenie reznym zraneniam noste ochranné rukavice.
Diely, ktoré su poCas montaze pristupné, moézu mat ostré hrany.
Pred montazou skontrolujte, &i sa spotrebi¢ po€as prepravy
neposkodil.

Nezdvihajte spotrebi¢ za dvierka, ani za ich racku a ani za
spodnu vetraciu listu.

Pri inStalacii dodrzujte aktualne platné predpisy vyplyvajlice zo
stavebného zakona a predpisy regiondlneho dodavatela
elektriny.

Spotrebi¢ patri do pristrojovej triedy 3: Vhodny pre montaz do
kuchynského nabytku podla naértku v montaznom navode
(dodrzujte minimalne vzdialenosti).

Pokyny pre planovanie
Dverna zarazka nie je mozné zamenif.

Vzdialenost nabytkového dielu od prednej plochy dvierok je
47 mm.

Vzdialenost nabytkového dielu od vonkajsej hrany rukovéte na
dvierkach je 94 mm.

Zachovajte presah vpredu pre otvor bo¢nych zasuviek.

Pri planovani rohového rieSenia zohl'adnite uhol otvarania dvierok
v rozpati min. 90 °.

Priprava vstavaného nabytku

Dolezité: Zohladnite hmotnost dvojitej rary (cca 150 kg s
prislu§enstvom). Nosné dno vstavanej skrinky musi byt
dostatocne stabilné.

Vstavany nabytok musi byt odolny voci teplotdam do 90°C,
susedné Celné strany nabytku do 70°C.

Vetraci vyrez v mezidne vstavanej skrine: min. 20 x 500 mm.
Pripojna $katula sa musi nachadzat mimo priestoru pre
zabudovanie.

Vyrezy v nabytku vypracuijte pred vsadenim spotrebic¢a. Odstrante
triesky, inak by mohla byt negativne ovplyvnena funkcia
elektrickych komponentov.

Neupevneny nabytok pripevnite k stene beznym uholnikom.
Spotrebi¢ instalujte len tak vysoko, aby ste z neho mohli bez
problémov vyberat prislusenstvo.

Elektrické pripojenie

Dbajte na vhodné istenie elektrickej inStalacie v domacnosti.
Napatie a frekvencia spotrebi¢a musia zodpovedat elektrickej
instalacii (pozri typovy §titok).

Spotrebi¢ zodpoveda triede ochrany 1 a smie sa pouzivat len s
pripojenym ochrannym vodi¢om.

Istenie automatickymi poistkami B alebo C je nevyhnutné.

V instalacii musi byt zaradeny vypina¢ odpajajlici véetky pdly s
minimalnou vzdialenostou kontaktov 3 mm. Vypina¢ musi byt po
montazi nadalej pristupny.

Spotrebi¢ bez privodného kabla: Pripajajte iba podla schémy
pripojenia. V pripade potreby namontujte prilozené medené
mostiky. Nespravnym pripojenim sa moze spotrebi¢ poskodit.
Sietovy privodny kabel: Typ HO5 VV-F alebo kvalitnejsi.
Zltozelena Zila pre pripojenie ochranného vodi¢a musi byt na
strane spotrebica o 10 mm dlhsSia ako ostatné zily.

Pre montaznu hibku 550 mm umiestnite privodny kébel dolu
vpravo v oblasti skoseného rohu spotrebica.

Montaz spotrebica
Délezité: Zohladnite hmotnost dvojitej riry na pecenie (cca
150 kg s prisluSenstvom). Spotrebi¢ prepravujte iba v
zvislej polohe.

Ak nie je nad spotrebiCom ziadne medzidno, spotrebic zaistite v
skrini proti prevrateniu: Pomocou dvoch bezne dostupnych
uhlovych svoriek ho v skrini upevnite z obidvoch stran (450 mm
do hlbky, 5 mm nad vyskou spotrebica).

1. Spotrebi¢ celkom zasunte do vstavaného nabytkového dielu.

Pritom dajte pozor, aby ste pripajaci kabel nezalomili, nezacvikli
a ani ho nevedte cez ostré hrany.

2. Spotrebi¢ vycentrujte. Spotrebi¢ riadne vyrovnajte pomocou
vodovahy do vodorovnej polohy.

3. Spotrebi¢ upevnite priloZzenych skrutiek. Odstrante prepravné
poistky na dvierkach.

Kombinacia s ohrevnou zasuvkou

Délezité: Zohradnite hmotnost dvojitej rary (cca 150 kg s
prislusenstvom). Nad ohrevnou zasuvkou sa musi
namontovat dostatoéne stabilné medzidno.

Demontaz

1. Odpojte pristroj od zdroja napétia.

2. Povolte upeviiovacie skrutky.

3. Spotrebi¢ mierne nadvihnite a Uplne vytiahnite.

Pomembni napotki
A Nevarnost telesnih poskodb!
Aparat je tezek. Za premikanje aparata sta potrebni 2 osebi.
Uporabljajte le primerne pripomocke.
Navodila za uporabo skrbno preberite in shranite. Varnost med
uporabo je zagotovljena le v primeru strokovne montaze v
skladu z navodili za montazo. Monter je odgovoren za brezhibno
delovanje na mestu postavitve.
Aparat lahko prikljuci le pooblaséen strokovnjak.
Pred kakrsnimi koli deli na aparatu izkljucite elektri¢no
napajanje.
Nosite zas¢itne rokavice, da prepredite ureznine. Deli, ki so med
montazo dostopni, imajo lahko ostre robove.
Pred vgradnjo preverite, Ce se je aparat med transportom
posSkodoval.
Aparata ne dvigujte tako, da ga drzite za vrata, rocaj vrat ali
spodnjo prezracevalno letev.

Pri vgradnji upostevajte trenutno veljavne gradbene predpise in
predpise lokalnega dobavitelja elektri¢ne energije.

Aparat razreda 3: za vgradnjo v kuhinjsko pohistvo v skladu s
skico vgradnje (uposStevajte najmanjSe razdalje).

Napotki za na¢rtovanje

Prislona vrat ni mogo¢e zamenjati.

Razmik med pohiStvenim elementom in sprednjo povrsino vrat
47 mm.

Razmik med pohistvenim elementom in zunanjim robom roc¢aja
vrat 94 mm.

Upostevajte izboCenost sprednje povrsine za odpiranje predalov
ob strani.
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Pri naértovanju vogalne reSitve upostevajte kot odpiranja vrat
najmanj 90 .

Priprava vgradnega pohistva

Pomembno: upostevajte tezo dvojne pecice (pribl. 150 kg s
priborom). Podporno dno vgradne omarice mora biti dovolj
stabilno.

Vgradno pohistvo mora biti odporno na temperaturo do 90 °C,
Celne plosce sosednjih pohistvenih elementov pa do 70 °C.

PrezraCevalna odprtina v vmesnem dnu vgradne omare:
najmanj 20 x 500 mm.

Prikljuna vti¢nica mora biti izven vgradne niSe.

Izreze na pohistvu naredite pred namestitvijo aparata. Odstranite
zagovino, saj lahko povzrodi slabse delovanije elektri¢nih
komponent.

Nepritrieno pohistvo pritrdite na steno z obicajnim kotnikom.

Aparat vgradite le tako visoko, da lahko pribor brez tezav vzamete
ven.

Elektriéni prikljuc¢ek

Prepricajte se, da je hiSna napeljava ustrezno zavarovana.
Napetost in frekvenca aparata se morata ujemati z elektricno
napeljavo (glejte tipsko plos¢ico).

Aparat sodi v za&¢itni razred 1 in ga lahko uporabljate le z
ozemljitvenim prikljuc¢kom.

Potrebno je zavarovanje z avtomatom B ali C.

Namestiti je treba tudi ve€polno lo€ilno stikalo z najman;j 3-
milimetrskim razmikom kontaktov. Stikalo mora biti po vgradnji $e
vedno dostopno.

Aparat brez prikljuénega kabla: prikljucitev samo v skladu s
prikljuéno shemo. Po potrebi namestite prilozene bakrene spone.
Z napacno prikljucitvijo lahko poskodujete aparat.

Omrezni priklju¢ni kabel: vrsta HO5 VV-F ali z viSjo vrednostjo.
Rumeno-zelena zila za ozemljitveni prikljuéek mora biti na strani
aparata 10 mm daljSa od drugih zil.

Za vgradno globino 550 mm speljite priklju¢ni kabel v predelu
posSevnega vogala ohiSja v desno navzdol.

Namestitev aparata
Pomembno: upostevajte tezo dvojne pecice (pribl. 150 kg s
priborom). Aparat prenasajte samo v pokonénem polozaju.

Zavarovanje aparata v omarici pred prevracanjem, ¢e nad
aparatom ni vmesnega dna: v omarico na obeh straneh pritrdite
dva obi¢ajna kotnika (na globino 450 mm, 5 mm nad vi$ino
aparata).

1. Aparat potisnite do konca v vgradni pohiStveni element.
Pri tem ne prepognite ali stisnite priklju¢nega kabla in ga ne
vlecite Cez ostre robove.

2. Aparat poravnajte na sredino. Z vodno tehtnico natanéno
vodoravno poravnajte aparat.

3. Pritrdite aparat s prilozenimi vijaki. Odstranite transportna
varovala na vratih.

Kombinacija z grelnim predalom

Pomembno: upostevajte tezo dvojne pecice (pribl. 150 kg s
priborom). Nad grelni predal je treba vgraditi dovolj stabilno
vmesno dno.

Demontaza

1.1zkljuéite aparat iz elektricnega omrezja.

2. Odvijte pritrdilne vijake.

3. Aparat rahlo privzdignite in povsem izvlecite.

Vazne preporuke
A\ Opasnost od povrede!
Uredaj je tezak. Za pomeranje uredaja neophodne su 2 osobe.
Upotrebljavajte samo adekvatna pomoéna sredstva.
Pazljivo procitajte ovo uputstvo i sacuvajte ga. Samo u slu¢aju
struCne ugradnje u skladu sa uputstvom za montazu je

zagarantovana sigurnost prilikom upotrebe. Instalater je
odgovoran za pravilno funkcionisanje na mestu postavke.

Samo obucena kvalifikovana osoba moze povezati ureda;.
Pre nego Sto bilo Sta uradite, iskljucite dovod struje.

Kako ne bi doSlo do povrede usled rezanja, nosite zastitne
rukavice. Delovi, koji su pristupacni tokom montaze, mogu imati
ostre ivice.

Pre ugradnje proverite da li na uredaju ima transportnih
osteéenja.

Nemojte uredaj hvatati za vrata, rucicu za vrata ili donju lajsnu
ventilatora.

Za instalaciju morate postovati vazec¢a pravila ugradnje kao i
propise regionalnog snabdevaca elektri€nom energijom.

Uredaj klase 3: ugradnja u kuhinjske elemente u skladi sa
skicom ugradnje (vodite raCuna o najmanjim dozvoljenim
rastojanjima).

Preporuke o planiranju
Zaptivke na vratima nisu zamenljive.
Rastojanje od namestaja do prednje povrSine vrata iznosi 47 mm.

Rastojanje od namestaja do spoljne ivice kvake na vratima iznosi
4 mm.

Prednji istureni deo postavite tako da ne smeta pri otvaranju fioka

sa strane.

Prilikom planiranja reSenja za ¢oskove, vodite raCuna o tome da
vrata treba da mogu da se otvore najmanje pod uglom od 90°.

Pripremite ugradni namestaj

Vazno: obratite paznju na tezinu duple rerne (ca. 150 kg sa
opremom). Podloga ugradnog ormara mora da bude dovoljno
stabilna.

Ugradni names$taj mora biti otporan na temperature do 90 °C, a sa
susedne, prednje strane namestaja do 70 °C.

Prorez za ventilaciju u medupolici ugradnog ormana:
min. 20 x 500 mm.

Uti¢nica za prikljucke mora da bude izvan niSe za ugradnju.
Secenje na namestaju obavite pre ugradnje uredaja. Uklonite
opiljke, mogli bi da uti¢u na funkcionisanje elektri¢nih komponenti.
Nepri¢vr§éen namestaj priCvrstite za zid pomocu ugaonog dela.
Uredaj ugradite na visinu tako da bez problema moZzete da
uzimate pribor.

Elektriéno prikljuéivanje
Obratite paznju na prikladnu zastitu ku¢ne instalacije. Napon i

frekvencija uredaja moraju da budu u skladu sa elektricnom
instalacijom (videti plo€icu gde je naveden tip).

Uredaj odgovara klasi zastite 1 i sme da se koristi samo uz zastitni
prikljucak za uzemljenje.

Zastita preko automata B ili C je neophodna.

U instalaciji mora da postoji razdelni prekidac za sve polove sa
otvorom kontakta od najmanje 3 mm. Posle ugradnje prekidac
mora da bude pristupacan.

Uredaj bez prikljuénog kabla: prikljucite isklju€ivo prema slici
prikljucka. Po potrebi montirajte prilozene bakarne poluge. U
slucaju pogresnog prikljucka uredaj moze da se osteti.

Mrezni prikljuéni kabl: Tip HO5 VV-F ili kvalitetniji. Zuto-zelena zila
za priklju€ak zastitnog provodnika sa strane uredaja mora da bude
10 mm duza nego ostale Zile.

Za dubinu ugradnje od 550 mm, sprovedite prikljuni kabl
nadesno, u podrucje u uglu, gde je kuéiste suzeno.

Ugradnja uredaja

Vazno: obratite paznju na tezinu duple rerne (ca. 150 kg sa
opremom). Uredaj transportujte samo u uspravhom
polozaju.
Uredaj ugraden u kredencu zastitite da ne ispada, a ukoliko
iznad uredaja ne postoji medupolica: pricvrstite dve rucic¢e za
kacenje sa obe strane kredenca (na dubini od 450 mm, 5 mm
iznad vrha uredaja).

1. Uredaj u celosti stavite u ugradni namestaj.
Pri tome, priklju¢ni kabl nemojte prelamati, prikljestiti ili voditi
preko ostrih ivica.

2. Poravnajte uredaj po sredini. Uredaj pomocu libele precizno
postavite u horizontalan polozaj.

3. Pri€vrstite uredaj priloZzenim zavrtnjima. Uklonite transportno
osiguranje sa vrata.

Kombinacija sa grejnom fiokom

Vazno: obratite paznju na tezinu duple rerne (ca. 150 kg sa
opremom). Iznad grejne fioke se mora montirati dovoljno
stabilan medupod.

Demontiranje
1. Prekinite napon uredaja.

2. Otpustite pricvrsne zavrtnje.
3. Malo podignite uredaj i sasvim ga izvucite.
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Viktigt att observera

/\ Skaderisk!
Enheten &r tung. Det krdvs tva personer for att flytta enheten.
Anvand endast harfér avsedda hjéalpmedel.

L&s anvisningen noggrant och spara den. En séker anvandning
ar endast garanterad om apparaten byggts in fackmassigt.
Installatéren ar ansvarig for att apparaten fungerar felfritt pa
uppstallningsplatsen.

Apparaten far endast anslutas av behérig fackman.

Bryt alltid stromtillférseln innan du genomfér nagra som helst
arbeten.

Anvand skyddshandskar for att undvika skarskador. Delar som
ar tillgangliga vid monteringen kan ha skarpa kanter.
Kontrollera fére inbyggnaden att apparaten inte har
transportskador.

Anvéand inte luckan, luckhandtaget eller den nedre luftlisten till
att lyfta apparaten.

Folj aktuellt gallande byggnadsférordningar och det lokala
elforsorjningsforetagets foreskrifter vid installationen.

Apparat av apparatklass 3: Fér inbyggnad i en kéksinredning
enligt inbyggnadsskissen (beakta angivna minsta avstand).

Planeringsrad

Luckupphangningen gar inte att &ndra.

Avstand fran skapstomme till luckfrontens yta 47 mm.
Avstand fran skdpstomme till luckhandtagets ytterkant 94 mm.
Téank pa frontutsticket map. éppning av ladorna intill.

Planerar du en hérnlésning, sa kravs en lucképpningsvinkel om
minst 90°.

Foérbereda inbyggnadsmaobeln

Viktigt: Observera sarskilt dubbelugnens vikt (ca. 150 kg med
tillbehor). Inbyggnadsskapets stodbotten maste vara
tillrackligt stabil.

Inbyggnadsmdbeln maste tala temperaturer pa upp till 90 °C,
angrénsande mobelfronter upp till 70 °C.

Ventilationsdppning i inbyggnadsskapets mellanhylla:

20 x 500 mm.

Anslutningsdosan maste sitta utanfér inbyggnadsnischen.

Utfor alla utskarningsarbeten i inredningsmobeln innan du
monterar in enheten. Avldgsna span, annars kan de elektriska
komponenternas funktion paverkas.

Ej fastsatta mébler skall férankras i vdggen med vanligt
forekommande fastvinklar.

Bygg inte in enheten hdgre &n att man kan ta ut tillbehéren utan
problem.

Elektrisk anslutning

Ta reda pa att husets installation har 1amplig sékring. Enhetens
spénning och frekvens maste stdmma 6verens med
elinstallationen (se typskylten).

Enheten motsvarar skyddsklass | och far endast anvédndas med
skyddsledaranslutning.

Sékring kravs via B- eller C-automatsakring.

En allpolig franskiljare med ett kontakigap pa minst 3 mm maste
ocksa inga i installationen. Denna maste vara tillganglig aven efter
inbyggnaden.

Enhet utan anslutningsledning: Anslutningen far endast goras
enligt anslutningsschemat. Montera vid behov de medféljande
kopparbryggorna. Vid felaktig anslutning kan enheten skadas.
Natanslutningsledning: Typ HO5 VV-F eller hogvardigare. Pa
enheten maste den gul-grona ledaren fér skyddsledaranslutningen
vara 10 mm léngre an de andra ledarna.

For ett installationsdjup pa 550 mm ska elledningen dras nerat vid
ugnens avfasade hdrn pa héger sida.

Bygga in apparaten
Viktigt! Tank pa att dubbelugnen &r tung (ca 150 kg med
tillbehor). Transporter alltid enheten uppritt.

Enhet i skdpstomme Tippsakra om det saknas hyllplan ovanfér
enheten: fast tva vanliga vinklar pa bada sidor av skapstommen
(450 mm djupt, 5 mm 6ver enhetshdjden).

1. Skjut in enheten helt i stommen.

Se till sa att sladden inte blir vikt, kidmd eller dragen éver vassa
kanter.

2.Centrera enheten. Nivellera enheten med vattenpass.

3.Fést enheten med de medfdljande skruvarna. Ta bort
transportsékringen pa luckan.

Kombination med porslinsvarmare

Viktigt: Observera sarskilt dubbelugnens vikt (ca. 150 kg med
tillbehor). Over porslinsvarmaren maste en tillrackligt stabil
mellanhylla monteras.

Urmontering

1. Gor apparaten spanningslés.
2. Lossa fastskruvarna.
3. Lyft litet pd apparaten och dra ut den helt och héllet.

Onemli aciklamalar

A\ Yaralanma tehlikesi!

Cihaz agirdir. Cihazin hareket ettirilmesi igin 2 kisi gereklidir.

Yalnizca uygun yardimci malzemeleri kullaniniz.
Kilavuzu dikkatle okuyun ve saklayin. Ancak montaj kilavuzu
uyarinca usuliine uygun monte edildiginde cihazin kullanim
esnasinda givenligi saglanir. Cihazi kuran kisi cihazin kurulum
yerinde kusursuz ¢alismasindan sorumludur.
Cihazin baglantisi ancak ruhsatli bir uzman kisi tarafindan
yapilmalidir.
Her trlG calismalara baglamadan énce elektrik baglantisini
kesin.
Kesik yaralarini 6nlemek icin koruyucu eldiven kullanin. Montaj
esnasinda erisilebilir olan pargalar keskin kenarlara sahip
olabilir.
Montaj 6ncesi cihazda nakliye hasarlari olup olmadigini kontrol
edin.
Cihazi kapisindan, kapi kulpundan veya alt havalandirma
pervazindan kaldirmayin.
Kurulum icin yUrUrlukte olan yapi yénetmelikleri ile bélgesel
elektrik tedarik sirketinin yonetmeliklerini dikkate alin.
Cihaz sinifi 3'e tabi cihaz: Montaj semasina gére mutfak
mobilyalarina monte edilir (minimum mesafeleri dikkate alin).

Planlama notlari

Kapak dayanak noktasi degistirilemez.

Mobilya gévdesiyle kapak 6n yiizeyinin mesafesi 47 mm.
Mobilya gévdesiyle kapak tutamagi dis kenari mesafesi 94 mm.
Yan ¢ekmecelerin agilmasi i¢in 6n ¢ikintiya dikkat ediniz.

Bir kése ¢6zUmuU planlarken kapak ac¢ilma agisini en az 90 derece
olarak goéz 6niine aliniz.

Ankastre mobilyanin hazirlanmasi

Onemli not: ikili firnin agirhgini dikkate alin (aksesuarla
birlikte yaklasik 150 kg). Ankastre dolabin destekleyici zemini
yeterince saglam olmalidir.

Ankastre mobilyalar 90 °C'ye kadar, bitisik mobilyalarin panelleri
ise 70 °C'ye kadar sicakhiga dayanikh olmahdir.

Ankastre dolabin ara zemininde havalandirma deligi: en az 20 x
500 mm.

Baglanti kutusu montaj nisinin disinda kalmalidir.

Mobilyada hazirlanacak olan yuvalari cihazi yerlestirmeden énce
kesin. Talaglari temizleyin. Aksi takdirde elektrikli parcalarin
fonksiyonu olumsuz etkilenebilir.

Sabitlenmemis mobilyalar standart bir kdsebentle duvara
sabitleyin.

Cihazi ancak aksesuarlarin sorunsuz bir sekilde cikariimasini
saglayacak yikseklige monte edin.

Elektrik baglantisi

Evdeki tesisatin sigortasinin uygun olmasina dikkat edin. Cihazin
gerilimi ve frekansi elektrik tesisatina uygun olmalidir (bkz. Tip
etiketi).

Cihaz koruma sinifi 1'e tabidir ve ancak koruyucu iletken
baglantisi yapilarak isletilebilir.

B veya C tipi otomatik sigortalarla korunmalidir.

Tesisatta tim fazlari kapsayan ve en az 3 mm kontak mesafeli bir
devre kesici salter mevcut olmalidir. Montaj sonrasi salterin
erigilebilir olmasi gerekir.

Baglanti kablosuz cihaz: Cihazin baglantisini ancak baglanti
semasina gore kurun. Gerektiginde teslimat kapsamindaki bakir
képrileri monte edin. Baglantisi yanlis yapildiginda cihaz hasar
gérebilir.
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Elektrik baglanti kablosu: HO5 VV-F tipi veya daha nitelikli.
Koruyucu iletken baglantisina mahsus yesil-sari kablo damari,
cihaz tarafinda diger kablo damarlarindan 10 mm daha uzun
olmahdir.

550 mm montaj derinligi i¢in baglanti kablosunu cihazin sag
taraftaki yuvarlaklastiniimis késesinden asagiya yonlendirin.

Cihazin montaji

Onemli: Cift bolmeli firmin agirhgini dikkate aliniz
(aksesuarlar ile yakl. 150 kg). Cihazi daima dik konumda
sevk ediniz.
Bir ara zemin bulunmamasi durumunda cihazi kabin iginde
devrilmeye karsi emniyete aliniz: lki adet piyasada
bulabileceginiz braket ile kabin iginde her iki taraftan sabitleyiniz
(450 mm derinlikte, cihaz yiksekliginin 5 mm Uzerinde).

1. Cihazi tamamen ankastre mobilya igine itiniz.
Bu esnada baglanti kablosu bikilmemeli, sikistiriimamali veya
keskin kenarlarin Gizerinden gegiriimemelidir.

2.Cihazi ortaya hizalayiniz. Cihazi su terazisi kullanarak yatay
olarak hizalayiniz.

3.Cihazi ekteki vidalarla sabitleyiniz. Kapaktaki tagsima emniyeti
tertibatini sdkup ¢ikariniz.

Isitma cekmecesiyle kombinasyon

Onemli not: ikili firnin agirhgini dikkate alin (aksesuarla
birlikte yaklasik 150 kg). Isitma cekmecesinin listiine yeterli
saglamliga sahip bir ara zemin monte edilmelidir.

Cihazin cikariimasi

1. Cihazin elektrik baglantisini kesin.

2. Sabitleme vidalarini ¢ézln.

3.Cihazi hafif kaldirin ve gekerek ¢ikarin.

Bawnuei BKasiBKK1
A\ Hebeaneka TpaBmyBaHb!

Mpunaa focuTb BaXkKuid. LLLo6 nepecyHyTH ioro, NoTpi6HO 2 NHOAWHM.
PexkomeHayemMO BUKOPUCTOBYBATU NPH LIbOMY SiLLE BiANOBIAHI
ZIOMOMiXKHI 3aco6M.
YBa)kHO NpouunTanTe iHCTPYKLUIto i 36epexiTs ii. JIuwe TexHiuHo
npaBunbHe BOyAOBYBaHHA BiANOBIAHO [0 IHCTPYKLIT 3 MOHTaXKy
rapaHTye 6e3neky npu BukopuctaHHi. Ocoba, Wwo 3aimaeTbea
BCTaHOBNEHHAM, Hece BiANOBIAAMBHICTb 3a HaNeXHe
dYHKUiIOHYBaHHA Npunaay Ha Micli BCTAHOBAEHHA.
Jliwe cneduianictv 3 BiANOBIAHUM AO3BONOM MOXXYTb NPUEAHYBATH
npunag.
MNepen BUKOHAHHAM ByAb-AKKUX POBIT BIAKMOUITL NoJavy CTPyMYy.
LLIo6 yHMKHYTH Nopi3iB BUKOPUCTOBYHTE 3axUCHi pyKasuui. Oetani,
AOCTYMHI M4 Yac MOHTaXKy, MOXXYTb MaTu roCTPUN Kpa.
Mepen BOyAoByBaHHAM NepesipTe Npunas Ha NOLLUKOAXEHHS, AKi
MOFfIM BUHUKHYTH M Yac TPaHCNOoPTyBaHHA.
He nigHimaiite npunaa 3a AsepuATa, pyyky ABEPUAT a60 HUXKHIO
BEHTUNALINHY NNaHKYy.
JnA BCTaHOBNEHHA AOTPUMYWTECH AINCHUX ByaiBeNbHUX HOPM Ta
npunucis perioHanbHOro nocradanbHUKa eneKTpoeHeprii.
Mpunaa Hanexkutb Ao Knacy 3: anA BOYAOBYBaHHA B KYXOHHI MeOni
BiANOBIAHO 10 cXeMM BOYAOBYBaHHA (4OTPUMYITECH MiHIMaNbHOT
BiZACTaHi).

BkasiBKM o0 nnaHyBaHHA

ObmerkyBay ABepei He 3aMiHIOETLCA.
BiacTaHb Bia kopnycy me6nis Ao nepesHbOi NAOLIMHK ABEPUAT
CTaHOBWUTb 47 MM.

BiacraHb Bia kopnycy Me6niB A0 30BHILLIHBLOIO Kpato py4Ku ABEPLAT
CTaHOBUTL 94 MM.

BpaxoByiTe nepeaHii BUCTYN AnA BiAKPUBaHHA GOKOBOIO ALLMKA.

Mpu NnaHyBaHHI KYyTOBOro BapiaHTy BPaxoBYMTe KyT BiAKPUBaHHA
ABepUAT MiH. 90°.

MigrotToBka Me6nis AnA BOyaoBYBaHHA

Baxnueo! BpaxoByiTe Bary noasiiHoi ayxoBoi wadu (6n. 150 Kr
3 npunagaam). OnopHa nignora wadu ana B6yaoByBaHHA
NoBUHHA BYTH AOCTaTHLO CTINKOMO.

Meb6ni, B AKi 34iINCHIOETLCA YCTAaHOBKA, NOBUHHI BUTPUMYBATH
Temnepartypy 4o 90°C, a naHeni Me6niB, L0 3HAXOAATLCA NOPYY — A0
70°C.

BeHTunALiHWIA 0TBip B NepeKpuTTi Wwadu anA BOyAoByBaHHA: MiH. 20
x 500 Mm.

PoseTka ana nigkntoyYeHHA NOBMHHA 3HAXOAMTUCA 32 MEeXaMM Hilli
ZnA BOyA0OByBaHHA.

BukoHaite po6oTH 3 BUpisaHHA B MeBNAX A0 BCTAHOBAEHHA Npunagy.
Mpun6epitb TUPCY, BOHA MOXE HEeraTMBHO BMIMHYTU Ha
GYHKUIOHYBaHHA €NEeKTPUYHUX eNleMEHTIB.

HesakpinneHi Me6ni 3aKpiniTb CTAHAAPTHUM KYTKOM A0 CTiHM.

Mpunaa MoykHa BOyAOBYBATH JMLLIE Ha TiK BUCOTI, Ha AKIM MOXHa
NEerko BUMHATK 3 HbOro Npunaaan.

Mia'eaHaHHA OO eneKTpoMepe i

3BepHiTb yBary Ha BianoBiaHi 3axoau 6e3nexku npu nobyToBin
ycTaHoBUi. Hanpyra Ta yactoTta npunaay noBuHHI BianoBiaaT
eNeKTpoobnafHaHHo (avB. GipMOBY TabIUUKY).

Mpunaa sianosiaae knacy 3axucty 1 Ta NOBUHEH ByTW NiAKNOYEHUM
nULLe Yepes 3anoBixKHUK.

HeobxiaHui 3axucT 3abeanedyeTbcA aBTomatamu knacamu B abo C.
B ycTaHOBLUi NOBUHEH 3aCTOCOBYBAaTUCH OAWMH BaraTtonontoCHUI
BUMMKAY 3 MPOMIXXKOM MiXK KOHTaKTamu npuHanmHi 3 mm. licnA
BOyAOBYBaHHA 0 HBOTO NOBMHEH 36epiratuca AoCTyn.

Mpunag 6e3 kabento nigknroUeHHs: Migxnoyarti nuwe BiANOBIAHO
[0 CXeMM NiakntoueHHA. MNpu noTpedi MOHTYBATU MiAHI NEPEMUYKM.
Mpwn HenpasubHOMY NIAKAOYEHHI MOXKHA NOLLUKOAWUTH Mpunaa.
MeperkeBuit kabenb: TN HO5 VV-F abo BinbLuioro HomiHany. XXosTo-
3efleHa Xuna AnA NiAKNIOYEHHA 3anoBiKHUKa NoBUHHA 3 BOKY
npunagy 6yt Ha 10 MM LOBLUO, HiXK iHLLI XXUIH.

Lna rnmbunn BGyaoByBaHHA 550 MM kabenb NiAKNYEHHA B 0bnacTi
CKOLLIEHOrO KyTa KOpnycy NpoBOAUTU NPaBopyy BHUS.

B6ynosyBaHHA npunagy
Baxnueo! BpaxosyiTe Bary noaBiliHOi AyxoBoi Wadu
(6n. 150 Kr 3 npunagasam). TpaHcnopTynTe Npunag nuwe
BepTUKaJNbHO.

LLlo6 yHMKHYTW NepeKuaaHHA, 3aKpiniTe Npunaa y wagi 3a yMoBM,
LLIO Ha4 HUM HeMage XOAHOro NepeKpUTTA: 3aKpiniTe ABa
CTaHAapTHUX KyTKa B LWadi (Ha rmMbuHi 450 MM, HaZ nNpunazom

5 MM no B1COTI).

. BcTasTe npunaa B Mebni ana B6yAoByBaHHA A0 Yropy.
Cniaky#Te npv Lubomy, o6 kabenb He 3anaMmyBaBcA, He 3aTUCKaBCA
Ta He NOTpanAB Ha FOCTPI KPanky.

2. BupiBHsitTe npunaz no ueHTpy. TouHo BUpiBHAWTe npunaz 3a

ZI0MOMOroto BaTepnaca rno ropusoHTan.
3. 3akpinitb Npunaa reMHTamMu, WO BXOAATb A0 KOMMAEKTY. HiMIiTb 3
ZABEPLAT TPAHCMOPTYBabHE KPIiNeHHA.

[y

KoM6iHyBaHHA 3 BUACYBHUM TepPMOCTaTUUHUM
ALLIMKOM

Bamnueo! BpaxoByiTe Bary noggiiHoi AyxoBoi wadu (6n. 150 Kr
3 npunapaamv). Han BUCYBHOIO TEPMOCTaTUUHOIO LUYXAAOHD
BCTaHOBITb JOCTaTHLO CTIMKY Neperopoaxy.

JdeMoHTaX

1. 3HecTpymTe npunag.

2. BiakpyTiTb KpinunbHi Wypynu.
3.MpuniaHimMiTe Npunaa i NOBHICTIO BUAMITL.
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Ba)kHM yKasaHuA

A\ OnacHocT or HapaHABaHe!

YpenbT e TeXKbK. 3a NnpemMecTBaHe Ha ypeJa ca Heobxoaumu 2 nuua.
M3nonssaiite camo NoAXOAALLM NOMOLLHW CpeacTBa.

m [poyeTeTe BHUMATENHO HACTOALLOTO PBKOBOACTBO M IO ChXpaHeTe.
Camo npu Ka4eCTBEHO BrpaykaaHe CbrinacHO MHCTPYKUMATA 3a
MOHTa)X Ce rapaHTMpa curypHoctTa npu padota. MHctanupalumar e
OTrOBOPEH 3a 6e3ynpeyHOTO GYHKUMOHUPAHE HA MACTOTO Ha
nocraBfAHe.

Camo ceptuduumMpaH cneumanuct MMa npaso Aa CBbp3Ba ypeaa.

Mpeau n3nbIHeHUETO Ha KaKBUTO U Aa e paboTu cnpeTe
€/1eKTPMYECKOTO 3axpaHBaHe.

3a usbArsaHe Ha NopA3BaHUA HOCETE 3aLLMTHU PbKaBuLK. YacTtute,
KOWMTO Mo BPeMe Ha MOHTa)ka ca AOCTBbMHKU, MorarT Aa ca C oOCTpH
ptboBe.

MposepeTe ypeaa npeau Brpa)kaaHe 3a TPAHCMOPTHHM LLETH.
YpenbT Aa He ce noBaWra 3a Bparara, ApbXKKarta Ha Bparara uim
ZlonHata nawcTHa 3a Bb3AyX.

3a nHcTanaumuATa cnassaiTe akTyanHuTe BanWAHU CTPOUTENHM
NpPeAnucaHuA U NPeANUCaHnATa Ha PErMOHANHOTO ENEKTPUYECKO
ZIpY>KecTBo.

Ypea oT knac 3: 3a MOHTaXK B KyXHeHcka Meben cbrnacHo
MOHTa)KHaTa CcKvua (cnassante MUHUMAanHUTE pascToAHMA).

YKasaHusa 3a nnaHupaHe

OrpaHnunTenaT Ha BpaTarta He MoXe Ja Ce CMeHA.

PascTonHune Kopnyc Ha wwKkada Ao npeaHaTa NOBbPXHOCT Ha Bpartarta
47 MMm.

PascTofAHWe Kkopnyc Ha Wwkada A0 BbHWHMA pbb Ha ApbKKaTa Ha
Bparara 94 mwm.

O6bpHeTe BHUMaHWe Ha npejHarta NpoeKumMaA 3a 0TBapAHETO Ha
CTPaHUYHWUTE YeKMeKeTa.

Mpu NnaHupaHe Ha BrIOBO peLLeHWe 06bpHETE BHUMAHWE Ha brbnia
Ha oTBapAHe Ha BpaTarta oT M1H. 90°.

MoaroToBKa Ha LKa¢ 3a BrpaxkaaHe

BaxxHo: CnasBaiTe Ternoto Ha ABoiHara ¢pypHa (oK. 150 kr ¢
npuHaanexHocTti). ONoOpHOTO ALHO Ha BrpaAeHuA WKad TpAbBa Aa e
Z[0CTaTbYHO CTaBUIHO.

Me6enute 3a BrpaykaaHe TpAGBa Aa ca yCTOMYMBK HA TEMMNepaTypu
210 90 °C, a rpaHuyeLLMTe NpeaHu YacTv Ha Mebenu - Ha Temneparypu
no 70 °C.

MpodubT 3a BEHTUNALMA B MEXAMHHOTO ABHO Ha WKada 3a
BrpaxaaHe: MuH. 20 x 500 mm.

KoHTaKTbT 3a cBbp3BaHe TpAdBA Aa € U3BBH HULaTa 3a MOHTaXK.
M3BbpLLeTe BCUUKM AEHHOCTH MO U3pA3BaHe Ha MebenuTe npeau
noctaBAHeTO Ha ypeaa. OTCTpaHeTe CTPYXKKUTe, Te Morat Aa
3acTpallar GyHKUMOHUPAHETO Ha €NIEKTPUUYECKUTE KOMMOHEHTH.
3akpenBaiite HepuKcHMpaHata Meben ¢ HannyeH B Tbprosckara
Mperka BUHKeN 3a cTeHarta.

Brparkgante ypesa camo TOIKOBa BUCOKO, Ye AOMbIHUTENHUAT
akcecoap Aa MoXe 6e3npobnemMHo a ce U3Barkaa.

Cebp3BaHe KbM efleKTpuyecKara Mpexa

BHumaBaliiTe 3a noaxoAALLO NoACUrypABaHe Ha AoMallHaTa
WHCTanauuA. HanpexkeHueTo 1 Yectotata Ha ypeaa TpAbsa aa
CHOTBETCTBAT Ha e/leKTpUYecKara MHcTanauva (Bx. Tunoeara
Tabenka).

YpenbT oTroBapA Ha Knac Ha 3awuTta 1 1 MoXke Ja ce 13nonssa camo
CbC 3alUNUTEH NPOBOAHMK.

OcurypaBaHe upe3 B- nnu C- aBTomatu e Hy»><Ho.

B uHcTanauuAta TpA6Ba Aa MMa pasaenuTen Ha BCUYKM MOJIKOCH C
HaW-Masnko 3 MM KOHTaKTeH oTBop. Toii TpAGBaA Aa e AOCTbNEH U crel
BrpaXkaaHeTo.

Ypen 6e3 kaben: CBbp3BaiiTe camo CbracHo cxemara 3a
cBbp3BaHe. [pn Heo6X0AMMOCT MOHTUPAWTE NPUSIOXKEHUTE MEAHU
MocToBe. [Npy norpeLLHo cBBbP3BaHe ypeabT MOXKe a Ce NoBpeau.
Enektpuuecku kaben: un HO5 VV-F munu no-Bucok knac. 3eneHo-
KBTaTa XKUUKa 33 CBbP3BaHE Ha 3aLUUTHUA NPOBOAHUK TpAGBA OT
cTpaHara Ha ypeda Aa e ¢ 10 MM no-AbAra ot APYruTe XUUKK.

3a abnbounHa Ha MoHTaxk oT 550 MM npekapaiiTte
npUCbeANHUTENHWA Kaben B 30HaTa Ha CKOCEHMUA bIbJ HA Kopryca
BAACHO Hazony.
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BrparkagaHe Ha ypeaa
= BaxkHo: CnasBaiiTe TernoTo Ha ABoiHaTa gpypHa (oK. 150 Kr ¢
npuHaaneXxHocTy). TpaHcnopT1paiiTe ypeaa camo UsnpaseH.

m O6esonacete ypeaa B WKada CpeLly HaKnaHAHe, ako HAMa ABOWHO
ABbHO HaA ypeaa: 3akpeneTe Ba 0BMKHOBEHW BUHKeNa ABYCTPaHHO
B WKada (Ha 450 MM abnbounHa, 5 MM Haa BUCOUMHATA Ha ypeaa).

1. BkapaWTe ypena aokpav B WKada 3a BrpaxkaaHe.

Mpu ToBa He NperbBaiTe 3axpaHBalLuA kaben, He ro saluuneanTe u
He ro npekapsaiTe nNpes ocTpu pbboBe.

2. HuBenupawTe ypeaa ueHTpanHo. HuesenupawTe TO4HO BOAOPABHO
ypeaa c HUBenup.

3. 3aKkpeneTe ypeza c NnpunoXeHute BuHToBe. CBanete
TpaHcrnopTHaTa nnaHKa ot Bparara.

Kom6urHauma ¢ noarpABaLLO YeKMemKe:

BakHo: CnasBaiTe Ternoro Ha ABoiHara ¢ypHa (oK. 150 kr ¢
npuHaanexHocTH). Haa noarpABaLLOTO YeKMeaKe TPAGBaA Aa ce
MOHTMpA A0CTaTbYHO CTAGMITHO MEXAUHHO BHO.

JdemoHtaxk

1. MiskntoyeTe ypena oT HanpeeHueTo.
2. PasBuiiTe 3akpensaiute 6ontose.
3. Jleko noBaurHeTe ypeaa u ro usternete Aokpan.



Recomandari importante

A\ Pericol de ranire!

Aparatul este greu. La deplasarea aparatului trebuie sa participe

2 persoane. Folositi numai mijloace ajutdtoare adecvate.

m Cititi cu atentie si retineti instructiunile. Siguranta la utilizare este
garantata numai in cazul montarii profesionale efectuate
conform instructiunilor de montare. Instalatorul este responsabil
pentru functionarea ireprosabila la locul de instalare.

m Racordarea aparatului trebuie realizata numai de personal
calificat si autorizat.

= Inainte executarea oricarei lucrari, intrerupeti alimentarea cu
energie electrica.

m Pentru a evita ranirea prin taiere, purtati manusi de protectie.
Piesele care sunt accesibile in timpul montarii pot avea muchii
ascutite.

m Inainte de a monta aparatul, verificati daca acesta prezinta
deteriorari rezultate in timpul transportului.

= Nu ridicati aparatul tindndu-I de usa, de ménerul usii sau de
fanta de ventilatie.

m Pentru instalare, respectati normele de constructie in vigoare si

dispozitiile companiei regionale de furnizare a energiei electrice.

m Aparat din clasa de aparate 3: Destinat incorporarii intr-un corp
de mobilier de bucatarie conform schitei de montaj (respectati
distantele minime).

Observatii privind planificarea

Garnitura usii nu este Tnlocuibila.

Distanta dintre corpul de mobilier si suprafata frontala a ugii este
de 47 mm.

Distanta dintre corpul de mobilier si marginea exterioara a
manerului usii este de 94 mm.

Tineti cont de proeminenta din partea frontald in cazul deschiderii
sertarelor laterale.

In cazul planificarii acoperirii coltului, luati in considerare
asigurarea unui unghi de deschidere a usii de cel putin 90°.

Pregatirea corpului de mobilier pentru incorporare

Important: Tineti cont de greutatea cuptorului dublu

(aproxmatlv 150 kg cu accesorii). Placa de sprijin a dulapului de
incorporare trebuie sa fie suficient de stabila.

Corpul de mobilier in care se efectueaza incorporarea trebuie sa
fie rezistent la temperaturi de péana la 90 °C, iar panourile frontale
ale corpurilor de mobilier adiacente trebuie sa rezite la temperaturi
de panala 70 °C.

Decupajul de ventilatie din placa intermediara a dulapului de
incorporare: min. 20 x 500 mm.

Priza de conectare trebuie sa se afle in exteriorul nisei de
montare.

Lucrarile de decupare a corpului de_ mobilier trebuie efectuate
inainte de incorporarea aparatului. indepartati aschiile deoarece
acestea pot afecta functionarea componentefor electrice.
Corpurile de mobilier nefixate trebuie fixate pe perete cu un cornier
uzual care poate fi achizitionat din magazinele de specialitate
Montati aparatul la o |nalt|me care s& va permita sa scoateti cu
usurinfa accesoriile.

Racordul electric

Asigurati-va ca este disponibila o siguranta adecvata pentru
mstalatla din locuinta. Tensiunea si frecventa aparatului trebuie sa
corespunda |nstalat|e| electrice (consultati placuta cu date
tehnice).

Aparatul corespunde clasei de protectie 1 si trebuie utilizat numai
cu un racord electric cu conductor de protectie.

Sunt necesare sigurante automate de tip B si C.

In instalatie trebuie sa existe un intrerupator multipolar cu o
deschidere de minimum 3 mm intre contacte. Acesta trebuie sa
raméana accesibil dupa montare.

Aparat fara cablu de conectare: Conectati aparatul doar conform
schemei de conectare. Daca este necesar, montati puntile din
cupru din pachetul de livrare. In cazul unei conectari gresite,
aparatul poate suferi deteriorari.

Cablu de conectare la retea: tip HO5 VV-F sau superior. Firul
electric galben-verde pentru racordul de impamantare trebuie sa
fie, la partea dinspre aparat, cu 10 mm mai lung decét celelalte
fire.

Pentru a obtine o adancime de montare de 550 mm, orientati
cablul de conectare n partea dreapta de jos, in zona coltulw tesit
al carcasei.

Montarea aparatului

= Important: Tineti cont de greutatea cuptorului dublu
(aproximativ 150 kg cu accesorii). Aparatul trebuie transportat
numai in pozitie verticala.

m Asigurati aparatul impotriva bascularii dacd deasupra acestuia
nu exisa nicio placa intermediara: Fixati doua corniere uzuale,
din comert, pe ambele parti ale dulapului (la 0 adancime de
450 mm, cu 5 mm deasupra inaltimii aparatului).

1. Introduceti complet aparatul Tn corpul de mobilier pentru
incorporare.

Pentru aceasta, nu indoiti si nu gripati cablul si nu il treceti peste
muchii ascutite.

2. Pozitionati central aparatul. Asezati perfect orizontal aparatul cu
ajutorul unei nivele cu buli de aer.

3. Fixati aparatul cu suruburile incluse in pachetul de livrare.
Scoateti siguranta de transport de pe usé.

Combinarea cu un sertar termic

Important: Tineti cont de greutatea cuptorului dublu
(aprOX|mat|v 150 kg cu accesorii). Deasupra sertarului termic
trebuie sa fie montata o placa intermediara suficient de stabila.

Demontarea

1. Scoateti aparatul de sub tensiune.
2. Desfaceti suruburile de fixare.
3. Ridicati usor aparatul si extrageti-l complet.
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	BX 480/481
	Wichtige Hinweise
	: Verletzungsgefahr!

	Planungshinweise
	Einbaumöbel vorbereiten
	Elektrischer Anschluss
	Gerät einbauen
	1. Gerät ganz in das Einbaumöbel einschieben.
	2. Gerät mittig ausrichten. Gerät mit der Wasserwaage exakt waagrecht ausrichten.
	3. Gerät mit den beiliegenden Schrauben befestigen. Transportsicherung an der Tür entfernen.

	Kombination mit Wärmeschublade
	Ausbau
	1. Gerät spannungslos machen.
	2. Befestigungsschrauben lösen.
	3. Gerät leicht anheben und ganz herausziehen.
	Important notes
	: Risk of injury!


	Planning notes
	Preparing kitchen units
	Electrical connection
	Fitting the appliance
	1. Fully insert the appliance in the cabinet.
	2. Centre the appliance. Using a spirit level, adjust the appliance so that it is perfectly level.
	3. Screw the appliance firmly in place with the screws provided. Remove the transportation lock of the door.

	Combination with warming drawer
	Removal
	1. Disconnect the appliance from the power supply.
	2. Undo the securing screws.
	3. Lift the appliance slightly and pull it out completely.
	Vacib göstəriş
	: Yaralanma təhlükəsi!


	Dizayn məlumat
	Daxili mebel hazırlayın
	Elektrik birləşməsi
	Cihazı qurun
	1. Cihazı daxili mebelin içinə tam yerləşdirin.
	2. Cihazı mərkəzə yerləşdirin. Cihazı su tərəzisi ilə tam dəqiq üfüqi yerləşdirin.
	3. Cihazı yanında verilmiş vintlərlə bərkidin. Qapıdakı daşınma qoruyucusunu çıxarın.

	Qızdırıcıqutu ilə kombinasiya
	Artırma
	1. Cihazı enerjidən ayirin.
	2. Bərkitmə vintlərini boşaldın.
	3. Cihazı yavaşcaqaldırın və tam çıxarın.
	Důležité pokyny
	: Nebezpečí úrazu!


	Pokyny k plánování
	Příprava vestavěného nábytku
	Elektrické připojení
	Montáž přístroje
	1. Zasuňte spotřebič zcela do vestavného nábytkového dílu.
	2. Spotřebič vycentrujte. Spotřebič vyrovnejte přesně pomocí vodováhy do vodorovné polohy.
	3. Upevněte spotřebič pomocí přiložených šroubů. Odstraňte přepravní pojistky na dvířkách.

	Kombinace s ohřevnou zásuvkou
	Demontáž
	1. Odpojte přístroj od zdroje napětí.
	2. Povolte upevňovací šrouby.
	3. Přístroj mírně nadzvedněte a zcela vytáhněte.
	Vigtige henvisninger
	: Fare for tilskadekomst!


	Monteringsanvisninger
	Forberede køkkenelementet
	Elektrisk tilslutning
	Indbygge apparatet
	1. Skyd apparatet helt ind i indbygningsskabet.
	2. Centrer apparatet. Indjuster apparatet ved hjælp af et vaterpas, så det står fuldstændig vandret.
	3. Fastgør apparatet i begge sider med de vedlagte skruer. Fjern transportsikringen ved døren.

	Kombination med varmeskuffe
	Demontering
	1. Gør apparatet spændingsløs.
	2. Løsn fastgørelsesskruerne.
	3. Løft apparatet en smule og træk det helt ud.
	Σημαντικές υποδείξεις
	: Κίνδυνος τραυματισμού!


	Υποδείξεις σχεδιασμού
	Προετοιμασία του εντοιχιζόμενου ντουλαπιού
	Ηλεκτρική σύνδεση
	Τοποθέτηση της συσκευής
	1. Σπρώξτε τη συσκευή εντελώς μέσα στο εντοιχιζόμενο έπιπλο.
	2. Κεντράρετε τη συσκευή. Ευθυγραμμίστε τη συσκευή με το αλφάδι ακριβώς οριζόντια.
	3. Στερεώστε τη συσκευή με τις συνημμένες βίδες. Αφαιρέστε την ασφάλεια μεταφοράς στην πόρτα.

	Συνδυασμός με θερμαινόμενο συρτάρι
	Αφαίρεση
	1. Θέστε τη συσκευή εκτός τάσης.
	2. Λύστε τις βίδες στερέωσης.
	3. Σηκώστε λίγο τη συσκευή και τραβήξτε την εντελώς έξω.
	Indicaciones importantes
	: ¡Peligro de lesiones!


	Indicaciones para la planificación
	Preparación de los muebles de montaje
	Conexión eléctrica
	Instalar el aparato
	1. Introducir el aparato en el mueble de montaje hasta el tope.
	2. Centrar el aparato. Nivelar el aparato en posición exactamente horizontal con un nivelador de agua.
	3. Fijar el aparato con los tornillos adjuntos. Retirar el seguro de transporte de la puerta.

	Combinación con cajón calientaplatos
	Desmontaje
	1. Dejar el aparato sin tensión.
	2. Soltar los tornillos de fijación.
	3. Levantar ligeramente el aparato y extraerlo por completo.
	Olulised nõuanded
	: Vigastuste oht!


	Planeerimissoovitused
	Integreeritava mööbli ettevalmistamine
	Ühendamine vooluvõrguga
	Seadme paigaldamine
	1. Lükake seade mööblisse täielikult sisse.
	2. Tsentreerige seade. Kontrollige seadme asendit vesiloodi abil.
	3. Kinnitage seade komplekti kuuluvate kruvide abil. Eemaldage ukse küljest transporditugi.

	Kombinatsioon soojendussahtliga
	Lahtiühendamine
	1. Lahutage seade vooluvõrgust.
	2. Keerake lahti kinnituskruvid.
	3. Kergitage seadet pisut ja tõmmake täiesti välja.
	Ý Asennusohje
	Tärkeitä vihjeitä
	: Loukkaantumisvaara!



	Suunnitteluohjeita
	Kaapistoihin tehtävät muutostyöt
	Sähköverkkoon liittäminen
	Kaapistoon asentaminen
	1. Työnnä laite kokonaan kalusteeseen.
	2. Kohdista laite keskelle. Suorista laite vesivaa'an avulla täsmällisesti vaakatasoon.
	3. Kiinnitä laite mukana toimitetuilla ruuveilla. Poista kuljetustuet luukusta.

	Yhdistäminen lämpölaatikon kanssa
	Kaapistosta purkaminen
	1. Katkaise laitteesta virta.
	2. Irrota kiinnitysruuvit.
	3. Nosta laitetta hieman ja vedä ulos.
	Remarques importantes
	: Risque de blessure !


	Instructions de planification
	Préparation des meubles
	Raccordement électrique
	Pose de l'appareil
	1. Poussez l'appareil à fond dans le meuble d'encastrement.
	2. Centrez l'appareil. Alignez l'appareil exactement à l'horizontale à l'aide du niveau à bulle.
	3. Fixez l'appareil de chaque côté au moyen des vis incluses. Retirez les cales de transport sur la porte.

	Association avec un tiroir chauffant
	Dépose
	1. Mettre l'appareil hors tension.
	2. Desserrer les vis de fixation.
	3. Soulever légèrement et extraire entièrement l'appareil.
	Važne napomene
	: Opasnost od ozljede!


	Napomene za planiranje
	Priprema ugradbenog elementa
	Električni priključak
	Ugradnja uređaja
	1. Uređaj umetnite do kraja u ugradbeni element.
	2. Uređaj izravnajte. Uređaj izravnajte točno vodoravno pomoću libele.
	3. Uređaj pričvrstite isporučenim vijcima. Skinite transportni osigurač na vratima.

	Kombiniranje s grijaćom ladicom
	Demontaža
	1. Odvojite uređaj s napona.
	2. Otpustite pričvrsne vijke.
	3. Uređaj lagano nadignite i u potpunosti ga izvucite.
	ø Instruksi pemasangan
	Catatan penting
	: Bahaya cedera!



	Catatan perencanaan
	Mempersiapkan unit dapur
	Sambungan listrik
	Memasang peralatan
	1. Masukkan peralatan seluruhnya ke kabinet.
	2. Posisikan alat di tengah. Dengan menggunakan waterpas, atur alat agar benar-benar rata.
	3. Sekrup alat dengan kuat pada tempatnya dengan sekrup yang disediakan. Lepas kunci transportasi pada pintu.

	Kombinasi dengan laci penghangat
	Pelepasan
	1. Putuskan sambungan peralatan ini dari pasokan listrik.
	2. Lepas sekrup pengaman.
	3. Angkat peralatan sedikit dan tarik keluar.
	Indicazioni importanti
	: Pericolo di lesioni!


	Indicazioni di progettazione
	Preparare il mobile ad incasso
	Allacciamento elettrico
	Installare l'apparecchio
	1. Spingere completamente l’apparecchio nel mobile da incasso.
	2. Centrare l'apparecchio. Mettere l'apparecchio perfettamente in piano servendosi di una livella a bolla d'aria.
	3. Fissare l'apparecchio con le viti fornite in dotazione. Rimuovere dallo sportello i dispositivi di protezione per il trasporto.

	Combinazione con cassetto scaldavivande
	Smontaggio
	1. Staccare l'apparecchio dalla corrente.
	2. Svitare le viti di fissaggio.
	3. Sollevare leggermente l'apparecchio e sfilarlo completamente.
	მნიშვნელოვანი მითითება
	: დაზიანების რისკი!


	მითითება დაგეგმვისთვის
	ჩასაშენებელი ავეჯის მომზადება
	ელექტრული შეერთება
	დანადგარის მორგება
	1. მოწყობილობა მთლიანად შესვით ჩასაშენებელ ავეჯში.
	2. დააყენეთ მოწყობილობა შუაში. მოწყობილობა თარაზოს მეშვეობით ჰორიზონტალურად სწორად გაასწორეთ.
	3. მოწყობილობა დაამაგრეთ თანდართული ხრახნებით. მოხსენით სატრანსპორტო დამცავები კარიდან.

	კომბინაცია ჭურჭლის გამათბობელ უჯრასთან
	მოხსნა
	1. გამორთეთ დანადგარი დენის წყაროდან.
	2. მოუშვით სამაგრი ხრახნები.
	3. მსუბუქად ასწიეთ დანადგარი და სრულად გამოიღეთ.
	ù Орнату туралы нұсқаулар
	Негізгі ескертулер
	: Кемтар болып қалу қауіптілігі!


	Жоспарлау нұсқаулары
	Кіріктірме жиһаз дайындау
	Электр желісіне қосу
	Құрылғыны орнату
	1. Құрылғыны ендірме жиһаздың ішіне толығымен енгізіңіз.
	2. Құрылғыны ортаға келтіріп туралаңыз. Құрылғыны көлденеңінен ватерпастың көмегімен туралаңыз.
	3. Құрылғыны жинақтағы бұрандамен бекітіңіз. Есіктегі тасымалдау сақтандырғышын алып қойыңыз.

	Ыстыту жәшігімен комбинациялау:
	Ажырату
	1. Құрылғына кернеуден босату.
	2. Бекіту бұрандаларын шығарыңыз.
	3. Құрылғыны аз көтеріп толық шығарыңыз.
	중요 정보
	: 부상 위험!


	설치 준비
	부엌 구조물 준비
	전기 연결
	기기 설치
	1. 제품을 캐비닛에 완전히 삽입하십시오.
	2. 제품을 중심 위치에 놓습니다. 수평계를 사용해 수평을 맞추십시오.
	3. 제공된 나사를 사용해 제품을 단단히 고정하십시오. 운송용 자물쇠를 제거하십시오.

	워밍 드로어와 함께 사용
	제거
	1. 제품을 전원에서 분리하십시오.
	2. 고정 나사를 푸십시오.
	3. 제품을 살짝 들어올린 다음 밖으로 완전히 빼내십시오.
	Svarbios nuorodos
	: Pavojus susižeisti!


	Planavimo nuorodos
	Baldo, į kurį montuojamas prietaisas, paruošimas
	Elektros jungtis
	Prietaiso įmontavimas
	1. Visą prietaisą įstumkite į baldą, į kurį montuojamas prietaisas.
	2. Prietaisą išlygiuokite centre. Prietaisą tiksliai horizontaliai išlygiuokite gulsčiuku.
	3. Pritvirtinkite prietaisą pristatytais varžtais. Nuimkite ant durelių esančią transportavimo apsaugą.

	Derinimas su šildomuoju stalčiumi
	Išmontavimas
	1. Atjunkite prietaisą nuo įtampos tiekimo šaltinio.
	2. Atlaisvinkite tvirtinimo varžtus.
	3. Šiek tiek kilstelėkite prietaisą ir ištraukite jį.
	Svarīgi norādījumi
	: Savainojumu risks!


	Projektēšanas norādījumi
	Iebūvēšanai paredzētās mēbeles sagatavošana
	Elektropieslēgums
	Ierīces montāža
	1. Pilnībā ievietojiet ierīci iebūvējamā mēbelē.
	2. Novietojiet ierīci vidū. Izmantojot līmeņrādi, novietojiet ierīci precīzi horizontāli.
	3. Nostipriniet ierīci ar komplektācijā iekļautajām skrūvēm. No durvīm noņemiet transportēšanas stiprinājumu.

	Kopā ar trauku sildīšanas atvilktni
	Demontāža
	1. Atvienojiet ierīci no elektrotīkla.
	2. Atskrūvējiet stiprinājuma skrūves.
	3. Nedaudz paceliet un pilnīgi izvelciet ierīci.
	Belangrijke aanwijzingen
	: Risico van letsel!


	Aanwijzingen voor de keukenplanning
	Inbouwmeubel voorbereiden
	Elektrische aansluiting
	Het apparaat inbouwen
	1. Duw het apparaat helemaal terug in het inbouwmeubel.
	2. Het apparaat centrisch uitrichten. Het apparaat met een waterpas exact horizontaal uitrichten.
	3. Apparaat met de meegeleverde schroeven bevestigen. Transportbeveiliging van de deur verwijderen.

	Combinatie met een warmhoudlade
	Het uitbouwen
	1. Haal de spanning van het apparaat.
	2. Draai de bevestigingsschroeven los.
	3. Til het apparaat iets op en trek het er helemaal uit.
	Viktige henvisninger
	: Fare for personskader!


	Henvisninger til planlegging
	Forberedelse av kjøkkenskapet
	Elektrisk tilkobling
	Montere apparatet
	1. Skyv apparatet helt inn i innbyggingsmodulen.
	2. Rett inn apparatet slik at det står midtstilt. Sett apparatet helt i vater med et vaterpass.
	3. Fest apparatet med de vedlagte skruene. Fjern transportsikringen fra døren.

	Kombinasjon med varmeskuff
	Demontering
	1. Koble apparatet spenningsløst.
	2. Løsne festeskruer.
	3. Løft apparatet litt og trekk det helt ut.
	Ważne wskazówki
	: Niebezpieczeństwo obrażeń!


	Informacje dotyczące planowania
	Przygotowanie mebli do zabudowania
	Podłączenie do prądu
	Montaż urządzenia
	1. Urządzenie całkowicie wsunąć w mebel.
	2. Ustawić urządzenie pośrodku. Przy pomocy poziomicy dokładnie wypoziomować urządzenie.
	3. Zamocować urządzenie za pomocą dołączonych śrub. Usunąć z drzwi zabezpieczenie transportowe.

	Kombinacja z szufladą grzejną
	Demontaż
	1. Urządzenie odłączyć od sieci.
	2. Odkręcić śruby mocujące.
	3. Urządzenie lekko unieść i wyciągnąć w całości.
	Instruções importantes
	: Perigo de ferimentos!


	Indicações de planeamento
	Preparação do móvel de encastrar
	Ligação eléctrica
	Montar o aparelho
	1. Insira o aparelho completo no móvel.
	2. Alinhe o aparelho ao centro. Alinhe o aparelho na horizontal com exatidão, utilizando um nível de bolha de ar.
	3. Fixar o aparelho na parte superior com os parafusos incluídos. Retire os dispositivos de segurança de transporte da porta.

	Combinação com gaveta de aquecimento
	Desinstalação
	1. Cortar a tensão do aparelho.
	2. Soltar os parafusos de fixação.
	3. Levantar ligeiramente o aparelho e puxá-lo totalmente para fora.
	î Инструкция по монтажу
	Важные указания
	: Опасность травмирования!



	Указания по планированию
	Подготовка мебели встраивания
	Электроподключение
	Встраивание прибора
	1. Полностью вставьте прибор в мебель для встраивания.
	2. Выровняйте прибор по центру. Выровняйте прибор по горизонтали с помощью уровня.
	3. Закрепите прибор прилагающимися винтами. Снимите транспортировочный фиксатор с дверцы.

	Комбинация с выдвижной термоизолированной полкой
	Демонтаж
	1. Отключите прибор от электрической сети.
	2. Ослабьте винты крепления.
	3. Слегка приподнимите прибор и вытащить его полностью.
	Dôležité pokyny
	: Nebezpečenstvo poranenia!


	Pokyny pre plánovanie
	Príprava vstavaného nábytku
	Elektrické pripojenie
	Montáž spotrebiča
	1. Spotrebič celkom zasuňte do vstavaného nábytkového dielu.
	2. Spotrebič vycentrujte. Spotrebič riadne vyrovnajte pomocou vodováhy do vodorovnej polohy.
	3. Spotrebič upevnite priložených skrutiek. Odstráňte prepravné poistky na dvierkach.

	Kombinácia s ohrevnou zásuvkou
	Demontáž
	1. Odpojte prístroj od zdroja napätia.
	2. Povoľte upevňovacie skrutky.
	3. Spotrebič mierne nadvihnite a úplne vytiahnite.
	Pomembni napotki
	: Nevarnost telesnih poškodb!


	Napotki za načrtovanje
	Priprava vgradnega pohištva
	Električni priključek
	Namestitev aparata
	1. Aparat potisnite do konca v vgradni pohištveni element.
	2. Aparat poravnajte na sredino. Z vodno tehtnico natančno vodoravno poravnajte aparat.
	3. Pritrdite aparat s priloženimi vijaki. Odstranite transportna varovala na vratih.

	Kombinacija z grelnim predalom
	Demontaža
	1. Izključite aparat iz električnega omrežja.
	2. Odvijte pritrdilne vijake.
	3. Aparat rahlo privzdignite in povsem izvlecite.
	Važne preporuke
	: Opasnost od povrede!


	Preporuke o planiranju
	Pripremite ugradni nameštaj
	Električno priključivanje
	Ugradnja uređaja
	1. Uređaj u celosti stavite u ugradni nameštaj.
	2. Poravnajte uređaj po sredini. Uređaj pomoću libele precizno postavite u horizontalan položaj.
	3. Pričvrstite uređaj priloženim zavrtnjima. Uklonite transportno osiguranje sa vrata.

	Kombinacija sa grejnom fiokom
	Demontiranje
	1. Prekinite napon uređaja.
	2. Otpustite pričvrsne zavrtnje.
	3. Malo podignite uređaj i sasvim ga izvucite.
	Viktigt att observera
	: Skaderisk!


	Planeringsråd
	Förbereda inbyggnadsmöbeln
	Elektrisk anslutning
	Bygga in apparaten
	1. Skjut in enheten helt i stommen.
	2. Centrera enheten. Nivellera enheten med vattenpass.
	3. Fäst enheten med de medföljande skruvarna. Ta bort transportsäkringen på luckan.

	Kombination med porslinsvärmare
	Urmontering
	1. Gör apparaten spänningslös.
	2. Lossa fästskruvarna.
	3. Lyft litet på apparaten och dra ut den helt och hållet.
	Önemli açıklamalar
	: Yaralanma tehlikesi!


	Planlama notları
	Ankastre mobilyanın hazırlanması
	Elektrik bağlantısı
	Cihazın montajı
	1. Cihazı tamamen ankastre mobilya içine itiniz.
	2. Cihazı ortaya hizalayınız. Cihazı su terazisi kullanarak yatay olarak hizalayınız.
	3. Cihazı ekteki vidalarla sabitleyiniz. Kapaktaki taşıma emniyeti tertibatını söküp çıkarınız.

	Isıtma çekmecesiyle kombinasyon
	Cihazın çıkarılması
	1. Cihazın elektrik bağlantısını kesin.
	2. Sabitleme vidalarını çözün.
	3. Cihazı hafif kaldırın ve çekerek çıkarın.
	Важливі вказівки
	: Небезпека травмувань!


	Вказівки щодо планування
	Підготовка меблів для вбудовування
	Під'єднання до електромережі
	Вбудовування приладу
	1. Вставте прилад в меблі для вбудовування до упору.
	2. Вирівняйте прилад по центру. Точно вирівняйте прилад за допомогою ватерпаса по горизонталі.
	3. Закріпіть прилад гвинтами, що входять до комплекту. Зніміть з дверцят транспортувальне кріплення.

	Комбінування з висувним термостатичним ящиком
	Демонтаж
	1. Знеструмте прилад.
	2. Відкрутіть кріпильні шурупи.
	3. Припідніміть прилад і повністю вийміть.
	重要说明
	: 有受伤危险!


	设计备注
	准备橱柜
	电气连接
	安装电器
	1. 将电器完全推入橱柜中。
	2. 将电器居中放置。使用水平仪设置电器水平度，使其完全水平。
	3. 用附带的螺钉将电器拧紧到位。拆下电器门上的运输锁。

	与暖碟抽屉结合使用
	拆卸
	1. 断开电器电源。
	2. 拧开固定螺钉。
	3. 稍微抬高电器并将其完全拉出。
	重要注意 事項
	: 受傷風險!


	規劃要點
	準備廚房設施
	電源連接
	安裝電器
	1. 將電器整個裝入櫃子內。
	2. 將電器置於中央。使用水平儀調整烤箱，確保電器完全水平。
	3. 使用隨附的螺絲確實固定電器。拆下箱門的運送鎖。

	與暖盤機組合使用
	拆卸
	1. 拔掉電器 電源。
	2. 鬆開固定 螺絲。
	3. 輕輕抬高電器， 再完全拉出。
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